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Айзенгавер заявив на пресс-
вій конференції, що він ві-
рать секретареві армії Робер-
тові Стівенсові в його спорі 
з сенатором Дяфзефом Р. 
МекКарті. Айзенгавер казав, 
що він підтримує Стівенса, бо 
вірить в його чесність, і TO-

- му іменував йогђ секретарем 
армії. Одночасно президент 
казав, що тепер `люди боять-
ся тих людей, що в Кремлі, 
бояться депресії в ЗДА, і бо-
яться також тих, що можуть 
їх нечесним способом пере-
слухуватн в справі підривних 
дій. Ці слова відносилися до 
непорозуміння, яке виникло 
між секретарем армії Стівен-

. сом і сенатором МекКарті, я-
хжй закидас шантаж вінсько-
внкам у зв'язку з обвинува-
ченням його урядовця Р. Ко-
на в тому, що шукав протек-
ції для Дейвіда Шайна. Сті-
аевс обвинувачує МекКарті в 
шантажуванні армії Презн-
девт заявив, що він вірить 
свому секретареві армії, і вва-
Жас цей спір армії з сена-
тором МекКарті за дуже по-
важний. Сенатор МекКарті 
заявив після того, що про-
мадянство побачать, хто пра-
внй в цьому спорі, І ХТО го-
ворить правду вже найблнж-
чого тижня, коли відбувати-
мутьсл переслухавші в справі 
його непорозуміння - з' пред-
ставнннами армії. Президент 
заявив, що демократичні про-
відянкн в Конгресі неправі, 
коли твердят^яќ) урядовий 

^ кодвтковий-'зіВЙрМРЬвкт `хЬ^ 
`че допомогти ТІЛЬКИ багатим. 
Конгресмен Се# Рейберя і се-
ватор Волтер Ч?І Джордж 
твердили, що обйиження по-
датку від дивіденд принесе 
полегшу тількн- шістьом ро-
дннам на тисячаў. Президент1 
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це заперечував і подав прик-
лад, що між робітвиками в 
Сталевій Корпорації ЗДА на 
300,000 робітників і стільки ж 
власників паїв, аж 56 відсот-
ків робітників є власниками 
паїв, які заробляють менше 
як 5,000 долярів річно. Ай-
зенгавер казав, що найбіль-
ше власників паїв находить-
ся між тими податховцями, — 
які заробляють від 2,000 до 
3,000 долярів річно і тому 
широкі кола податковців ско-
ристають із зменшення по-
датків від дивіденд. „Це ве-
лика помилка твердити, ка-
зав Айзенгавер, що уряд хо-
че помагати тільки багачам." 
Він пригадував демократам, 
що вони кілька місяців тому 
заявнлядн, що немає потре-
би підноснти теперішню до-
зволену висоту державного 
заборгованвя, а тепер пропо-
нують такі зменшення подат-
ків, які значно збільшають 
державний дефіцят. През. 
сказав, що кожного преанден-
та ЗДА треба судити або й по-
віситн, якщо б він негайно не 
діяв, коли ворог капав на 
державу. „Закон . самозбе-
режеяия, казав Айзенгавер, 
ввмагав швидкої акції і ці-
лшс націй І окремих одиниць. 
Коли хтось вас атакус, то 
бороніѓтеся, або . принаймні 
втікаєте, в не чекасте на по-
ліцію." Тим способом він від-
повідав на запити журналќ-
тів;. чи президент міг бя по-
чатн війну без попереднього 
дозволу Конгресу. Президент 
казав, що жадна нова війна 
"are подібяа. `до иояерсятШої, 4 
цс саме відкоситься і До най-
блнжчої війіш. Уряд стара-
еться бути приготованим яа 
зовсім новий спосіб воюван-
ня під час третьої, світової 
війни, якби І іпочали кому-
НІСТЙ 

НОВИЙ СКЛАД ВИН0НН0Г0 ОРГАНУ 
У. Н. РАДИ 

М'онхен. Німеччина. — Під ству за моральну, політичну 
ас Третьої Сесії Української і матеріальну підтримку Дер-

Націбнальної Ради інж. Си-
Мон Созонтів дістав від ново-
обраного Президента УНР 
д-ра Степана Витпнцького до-
ручення скласти новий Вн-
конний Орган УНРади. що 
рій і` зробив. Склад нового 
Викопного Органу таким: го-

жавного Центрў. Зокрема, він 
подякував всім впнсннкам 
Позички Визволення Украї-
ни, які з своїх трудових за-
робітків дали засоби, щоб 
Державний Центр в своїй ро-
боті залежав тільки від укра-
їнського народу. Закінчивши 

Державний секретар Джан Фостер Доллес, після повороту 
з Міжамериканської конференції в Каракасі, зголосився в 
Білому Домі та здав президентові Айзенгавероаі звіт з пе-
ребігу І мі сліду тієї конференції, на якій Доллес відніс вели-
ку дипломатичну перемогу, добившись майже одноголосного 

схвалення його антикомуністичної резолюції. 

Мва `Ѓкерманич ресорѓу внут- свос заключне слово, інж. С 
Т"пшіх справ — ішк. Симон Довгаль, іменем всього Внко-
Созоятів; заст. голови і кер- навчого Органу УНРади 
маннч ресорѓу господарстза! складає на рі`ки Президента 
та фінансів — інж. Спиридон УІФ демісію. 
Ддавгаль; заст. голови і кер-' Після короткого кінцевого 
маннч ресорѓу закордонних слова застушгака Державно-
справ — п Микола Лівиць- ѓо Контролера судді І. Іяо-
ннй; керманич ресорѓу пре- жарського. в якому він ствер-
р і т и інформаціЃї —? п. Миио-див плідність дискусій, зокре-
Ьа Воскобійник; член ВО без ма у фінансових питаннях, 
ресорту — д-р Микола Xpo-j слово взяв, передаючи голо-
бак; державний секретар — яувпиня І. Поповичеві, І. П. 
h. Олександер Юрченко. Інж. І Багряний, 
уквонтів повідомив, що рс- Голова` УНРади між іншим 
‡орт військових справ буде' констатує ,що може наша 

Обидві партії певні перемоги в справі податків 
Вашингтон. - - 1 8 березня 000,000 річно. Демократ Віл-

мас відбутися в Палаті Ре-
презентантів голосування над 
законопроектом про прибут-
ковнй податок, і одвдві пар-
тії заявляють, що вони псре-
можуть. Цей законопроект 
про податки обіймає 875 сто-
рінок і передбачає зменшені 
шення податків в першому 
році на 1,307,000,000 долярів. 
Найбільше заінтересування 
викликає внесок демократнч-
них конгресменів збільшення 
вільної від оподаткування су-
мн на 100 долярів від кожної 
особи. Проти цього виступає 
президент Айзенгавер, бо це 
зменшило б прибутки дср-
жавяої сгсаг)бжнці тѓа-- З-.ІОО-,1 

бур Д. Міллс заявив: „Я пев-
ннй, що демократичний вне-
сок знайде більшість"^ Але 
провідник Палати Репрезеи-
тантів Джозсф В. Мартин пе-
редбачас, що. республіканці 
переможуть демократів і Па-
лата прийме республікансь-
кий законопроект у `справі 
податків. - Секретар скарбу 
Джордж М. Гомфрі зізвавав 
перед Сенатом і противився 
дальшому зменшуванню по-
датків. Сенатор Геррі Ф. Бирд 
заявив, що він не буде під-
тримув`ати ані демократів ані 
республіканців, бо вони змен 

фбсадженнй пізніше. Всі члс 
ии ВО склали присягу. 

і Третій деіљ сесії УНРадн 

контракція на бі`чне святку-
вання трьохсотліття Переяс-
лавської угоди большевнка-
ми була дещо заслаба, і що 

Третій день засідань III. в цьому напрямі ще треба 
весіі Української Національ-
вої Ради відкриває Голова І. 
џ: Вагряннй і уділюс слово 
іредставпикам окремих ре-
со{ггів для відповідей на пн-
І?ання, що ПОСТІТШЛИ попс-

ОДИЬОГО дня. Після відпові-
ей перейдено до дискусій. 
лова взялн інж. О. Бойду-
йк, інж. Д. Андрісвський, 

йроф. Ю. Войко. д-р Л. Мака 

чимало зробити. 
Подякувавши всім ' членам 

УНРади за взірцере ведення 
дискусій, Голова сесії І. Баг-
ряний оголошує далі закри-
те засідання сесії для розгля-
ду бюджету. 

СССРІ ЧЕРВОНИЙ КИТАЙ 
ПОГОДИЛИСЬ НА МІСЦЕ 

ЖЕНЕВСЬКО! К0Н-
ФЕРЕНЦІЇ 

МОСКВА НЕГАЙНО ЗАРЕАІУВАЛА НА ЗАЯВУ 
ДЕРЖАВНОГО СЕКРЕТАРЯ ДЖ. Ф. ДОЛЛЕСА ПРО 

ТАКТИКУ ВІДТЯГАННЯ У СПРАВІ ДАЛЕКО-
СХІДНЬОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ В ЖЕНЕВІ 

Москва, — Совстське мініс-
герство закордонних справ 
офіційно оприлюднило, що 
після переведення розмов з 
комуністично - китайським у-
рядом обидві ці комуністичні 
держави погодились, щоб Жс-
нсвська конференція, яка мас 
розпочатись 26 квітня ц. p., 
відбулася в Палаті Народів, 
себто колишньому осідку Лі-
гн Націй в Женеві, Совстська 
заява прийшла в 24 години 
після того, як державний се-
кретар Доллес закинув Совс-
там ведення тактики відтя-
гання і не виключив можли-
вости, що наслідком того Же-
невська конференція може бу-
ти відложена. Заступник мі-
ністра закордонних справ 
СССР Кузнсцов відповів на 

ноту західніх держав з 5 бе` 
резня ц. р. у ції̀ ! справі і що-
йно тепер погодився на за-
пропоноване місце, де мали б 
відбуватися наради конферен-
ції. Північна Корея і Кому-
иістнчннй Китай прийняли 
вже засадннчо запрошення на 
конференцію раніше. З 14 
альянтських комбатангських 
держав, що були запрошені, 
тільки Південна Африка від-
повіла досі і вона відмовилз-
ся взяти участь у тій конфе-
ренції, — інші держави ще не 
дали відповіди. Так само не-
відомо ще, що відповість Піп-
денна Корея, бо остаточну 
відповідь Сннгман Рі узалеж-
нив від вияснень, ЩО ЇХ ХОЧй 
дістати від державного се-
крстаря Доллеса. 

Перебіг п'ятого див сесії 
П'ятий день сесії був при-

свячсний другому і третьому 
$)ушка, проф. Є. Гловінськнй,'читанню змін деяких стат-
Ьед.. В. Осадчук, ред. М. Сем- тей Тимчасового Закону про 
чишнн, д-р М. Хробак, ред.'реорганізацію українського 
М: Добрянський, пані В. Лу-' Державного Центру з 1948 
кіявович, інж. Ф, Гаснко, тюку та' дискусіям 3 привб-

11 ЖИДІВ УБИТИХ З ЗАСІДКИ БІЛЯ 
НОРДОНУ ЙОРДАНІЇ 

Тель Авів. 11 осіб, що 
їхали автобусом з містечка 
Блят до Біршеба, згинули 
від куль, відданих до них 
з ручного скорострілу невідо-
мими арабами. - П'ять осіб 
врятувались, але з них деякі 

домлеиня, звернене проти 
арабських сусідів Ізраїлю, 
але не називає по імені ні-
одної з держав. Найближче 
місця нападу знаходиться 
Йорданія, але й єгипетський: 
кордон біжить теж недалеко. 
Уряд Ізраїлю не припинив 

Сенатська комісія уневажнила мандат 
сен. Шавеза 

Вашингтон. — Сенатська, Ко- сенатор- Шавез не поповнив 
місія Правил більшістю 5 до 
4 голосів вирішила уневаж-
нити мандат сенатора Денні-' 
са Шавеза, що ЙЬго він здо-
був під час останніх виборів 
у стейті Ню МехДко. Голосу-
ваиия відбувалося по партій-
ній лінії, і всГдемократн го-
лосували проти пропозиції 
уневажнпти мандат, а рес-
публІканці — за цю пропозн-
цію. Комісія ствердила, що 
під час виборів допущено де-
які неправильності, хоч сам 

жадного обману. Рішення 
цієї комісії піде на повну се-
сію Сенату найближчого тнж-
ня, де є 48 демократичних се-
наторів 47 республіканських 
і один незалежний республі-
канець Вейн Морс. Якщо сс-
иатор Морс голосуватиме за 
пропозицією республіканців, 
тоді віце-президент Рнчард 
М. Ніксон зможе своїм голо-
сом вирішити долю сен. Ша-
веза і спричинвтнся до уне-
важнення його мандату. 

опублікував повний каталог 
зброї, якою корнстусться ар-
мія ЗДА. В цьому каталозі 
поданий спис дотеперішньої 
зброї, нової, яку щойно про-
дукусться, і замовленої. Під 
каталогом підписаний секре-
тар оборони Роджер М. Ка-
йес, який недавно зрезигну-
вав із свого становища. Ката-

кнх військових сил. Опублі-
Ковано його одночасно з пові-
домлеяням армії про зал ро-
шення 115 членів Конгресу 
на показ нової зброї, який 
відбудеться в Фортах Блісс і 
Гуд, в стейті Тексас та на 
дослідній площі в Вайт Сенд-
сі у стейті Ню Мехіко. 

ЗДА мають 18 родів керованих стрілен 

В Каракасі проти європейських колоній 
в Америці 

академічному тоні, бо на кои-
ференції немає представня-
ків європейських держав. 

Вашингтон. — Як повідом-
ляс Департамент Оборони. 
ЗДА мають 18 родів керова-
них стрілен для всіх трьох 
родів збройних сил. Ці ксро-
вані стрільна є різної величин 
ни — від маленьких протиле-
тунських аж до величезних 
вистрілюваних з безпілотних 
бомбовнків, які спроможні пс 
ревозити атомові бомби. Ар-
мійська' ракетч „Гонсст 
Джан", мас ЗО цалів у дія-
метрі і може кинути атомову 

Каракас, Венесуела. — На 
Десятій Міжамериканській 
Конференції в Каракасі пред. 
ставниќй Аргентини, Вене-
суелі, Гватемалу та Бразилії 
домагалися раз на завжди 
покінчити з колоніями евро-
пейських держав на терені 
Південної Америки. Цю спра-
ву покищо обговорюється в 

ф Комісар постачання воли 
в Ню Иорку, Артур С: Форд 
повідомляє, що водні резерву-
ари наповнені тільки на 57.7 
відсотка, тоді, як звичайно в 
зимових місяцях вони ПОВНІ вс-
дя аж по самі вінці. 

В А М Е Р И Ц І 
ф Ипні Айзенгавер дістала в тор МекКарті. Ці книжки Мск-

дарунок книжку, в якій подано 
факсиміле 1 описано лист, що 
його вислала була англійська 
королева Вікторія до вдови по 
АбрагамовґЛяяколні після вчи-
неного иа нього атеятату. Пані 
Айзенгавер мав оригінал листа 
вдовн по президентові Лянкол-
иі. в якому пані -Лвяколн дякус 
королеві за вислови співчуття. 

9 Гувернатор ' ствйту №о 
Джерзі Робевт-.р Лайяер за-
платкв одводолярову кару за 
те, що став свопг`автом на не-
дозволеному місці; Це його пер-
ший автовнй промах, І тому йо-
му 'прнзкачево таку низьку 
кару. 

4 Як повідомлас кояґресмем 
Тор С. Толлефсси. Морська Ад-
міиістрація пЛянує передати на 
склад ще 21 кораіель, так що в 
причалах Вадд ївлет у стейті 
Вашингтон CTCKTBJMH всього 140 
кораблів. 

Ш Інформадійна Аґеяція ЗДАі 
відмовилася пряЙнятн до своїх 
закордонних книгозбірень Дві 

бомбу на віддаль від 15 до 20 
миль. Цей звіт виявляє, що 
Летунство викінчує будову 
трьох безпілотних бомбовн-
ќів. Воно будує також безпі-
лотннй ннщильннк F-08 Фал-
кон, призначений для проти-
летунської оборони, і Г`-102. 
що мас швидкість більшу від 
швидкості! звуку. Фльота 
також мас різнородні керова-
ні стрільна, зокрема прнзиа-
чені для боротьби проти во-
рожнх літаків і підводних 
човнів. 

Важливі атомові документи непорушені — 
твердить Кол 

В а ш и н г т о н . — Голова і дукус плютоній, потрібний 
Спільної Конгресової Комісії 

Карті хотів подарувати агенції 
для вжитку в закордонних кни-
гозбіриях. Голова агенції Теодо-
ре Стрейберт заявив, що кинж-
ки сенатора МекКарті („Мек-
Картнзм — це боротьба за Аме-
рнку" та „Відворот Америки від 
перемоги") — пе кадаються на 
лектуру чулсянцям. 

Џ Як повідоидяс Комґрес Ін-
дустріялишх Робітинків у стой-
ті НЮ Иорк, в цьому стейті G 
тепер 500,000 безробітних. Це 
число різниться від даних уря-
дової статистики, яка нарахо-
вус тільки 312,000 безробітних. 
КІР заявляс, що його дані с 
правдивій бо вія одержує іх від 
робітничих спілок, і домагасть-
сл негайних урядових заходів 
проти безробіття. 

ф Падати Репрезентантів од-
ноголосяо признала право за-
лишитися на постійно в цій кра-
Іні польському поручникові 
Здзіславу Ядзвінському. Вія 
втік був на совстському літаку 
МІГ до Данії, звідки прибув до 
ЗДА. Цю ухвалу мусить за-

Атомової Енергії, конгресмен 
Стерлінг Кол заявив, що 
важливі таємні документи, 
що їх, як повідомляли часо-
писи, викрадено в атомовій 
фабриці в Річленді в стейті 
Вашингтон — непорушені. 
Кол признав, що всіх папс-
рів, які мали бути в цій фаб-
ряці не знайдено, але вони 
не є „високосекретними" до-
кументамц. На основі дотепе-
рішнього слідства не можна 
твердити про крадіж цих до-
кументів для якоїсь під'ривної 
цілі, фабрика в Річленді про-

плютоній, 
для виготовлення атомовоі 
зброї. 13 березня конгресмен 
Томас М. Пеллі повідомив, 
що в Генфорді викрадено 
„високотасмні" атомові доку 
Менти і домагався слідства в 
цій справі. В Генфорді, ска-
зав Кол, є 600,000 документів 
що їх означено як нижчі від 
„високосекретних", деякі 
цих документів досі не пора 
ховано, бо вони є тільки час` 
тинами цілости. Кол заявив 
що на основі проведеного 
слідства не`можна також об-
винувачувати урядовців і 
співробітників цісї фабрики в 
занедбуванні своїх обов'язків. 

Національної Ради і прнсут- в і с т ю n e p c o 6 p a H 1 M ) . Віцспре-
ні гості та представники пре-1 Української НародньоІ 

' чолі ^ а д е н ѓ о м J Р е с п у б л і к я І наступником 
заступником Президента УН 
Ради; 

3.' Каденція для Голови Па. 
ці опальної Ради встановля-

УНР С. Ввтвицькям, відвіда 
ли могили Президента УНР 
А Лівицького і Голови ВО С. 
Барана. Президент С. Вит-
внцький і Голова І. Багря-
ний склали вінки на обидвох 
могилах. 

Після повороту з цвинтаря 
І. Вагряннй, відкриваючи за-
сідання, стверджу'є ,що днс-
кусії були на високому рівні 
і уділяє слово Голові ВО інж. 
С. Давгалеві для заключної 
промови. 

В своєму заключному слс-
ві Голова ВО висловив подя-
ќу українському громадяи-

сться на термін чотирьох ро-
ків, з тим ,Що Голова УНРа-
дя не заступає і не наступає 
пост Президента УНР; 

4. Нові політичні партії, 
що приймаються до УНРадн 
— не входять в дотеперішні 
сектори УНРадн; 

5. Президія Української 
Національної Ради покликає 
на нарадќ представників пер-

(Продовження на crop. 4-ИЙ) 

99.98% совєтських громадян „голосували' 
у недільних „виборах" 

Москва. — Появилася со-
встська статистика останніх 
виборів до Верховного Совс-
ту, які в минулу неділю від-
булися на терені цілого СС-
СР. За офіційним твсрджен-
ням, участь у виборах брали 
120,321.192 особи, управнені 
до голосу'вання, себто 99.98%. 
У „виборах" 1952 року відсо-
ток „голосуючих" був такий 
ѓаміні. „Ізвєстія" вбачають у 
такій масовій участі совстсь-
ких громадян у „виборчому 
акті" „наявний доказ великої 
життьової сили „бльоку ко-

муністичної партії і безпар-
тійннх". При цій- нагоді „Із-
всстія" твердять, що останні 
„вибори" „задемонстрували 
незламну сдність партії, уря-
ду та народу" і „вищість со-
встської соціялістичної демо-
кратії над буржуазною дсмо 
кратісю. Вони ще раз пока-
залн, що совстська виборча 
система с найбільш дсмокра-
тична у світі. Наші вибори є 
направду вільними впбора-
ми" — цинічно стверджує 
московський комуністичний 
орган. 

Італійський міністер закордонних справ 
зголосив димісію 

Рим. — У зв'язку з тим, Проте невідомо, чи уряд вне-
що Пісро Піччіоні відіграв пі-' се швидко до парламенту на 
дозрілу ролю в історії з та-1 ратифікацію пакт Европейсь-
смннчою смертю дівчини кої Оборонної Спільноти, бо 
Вільмн Монтезі, яка бувала 
разом із ним у клюбах, ‚де за-
живалн наркотики, — зголо-
сив димісію його батько, мі-
ністер закордоншіх справ 
Аттільо Піччіоні. чільний 
член християнсько-демокра-

Піччіоні безумовно буде на-
ражений на персональні ата-
кн збоку опозиції. Ця справа 
мас вирішитись на найблнж-
чому засіданні ради міністрів. 
— Італійський уряд заповів 
„нормалізацію адміністрацій. 

тичної партії. Італійський. ного апарату", під чим треба 
уряд на спеціальному засі-
данні одноголосно відкинув 
зречення, висловлюючи Ат-
тільо Піччіоні свос довір'я. 

розуміти заборону адміністра-
ційним урядовцям брати без-
посередню активну участь в 
політичному житті. 

Комуністи в Індо-Китаї втратили понад 
10,000 вбитими й раненими 

Законопроект про смертну кару для комуністів 
у стейті Тексас 

Остін, Тексас. — До стсй-
тової легіслятури внесено ^а-
конопроскг про смертну кару 
для всіх тих осіб, які нале-
жать до комуністичної партії. 
Цей проект закону вніс стей-
товий демократнчннй кон-
гресмен Роберт Паттен, який 
виступає не тільки проти ко-
муністів, але й проти всіх 

тих, хто змагає до насильної 
зміни федерального або стей-
тового демократичного уряду 
Згідно з цим законопроектом 
осіб, прнналежних до кому-
ністнчної партії, каралося б 
„смертною карою або до-

Жертви атомового вибуху 
Токіо. — Уряд З'сдннених волосся, японські лікарі, які 

Держав готовий дати най- мають досвід з раненими піс-
кращу лікарську опіку 23 
японським рибалкам, які за- і Г твсрдпть. що всі вони 

Ганон, Індо-Китай. — У 
битві за Діснбіснфу, фортецю 
на півночі провінції Ллос, на 
шляху, яким червоний Китай 
постачає військовий внряд 
індо-кнтайським партизанам, 
вбито або поранено, від 10 до 
12 тисяч комуністів, — твср-
дять французи. Це дорівнює 
втраті одної дивізії. Правдо-
подібно, що ці втрати, поруч 
із зливним дощем, який впав 

чинили тимчасове послаблсн-
ня боїв. Французи викорнс-
талн це для того, щоб. скн-
нути ще один курінь парашу-
тистів для поповнення втрат, 
що їх зазнали оборонці фор-
теці. Закордонні кореспонден-
тн описують наступ партиза-
нів на срортецю, як акт са-
могубства: ѓураганний во-
гонь з підземних бункрів І 
з-поза кільчастого дроту —-
просто косив густі лави на-

у тій частині фронту, спри- ступаючих фанатиків 

В СВІТ І 
0 Японська поліції! розшукуѓ, 

по всій Японії 12.000 фунтів рн-
би, наловленої у водах біля ос-
трова Бікіні безпосередньо піс-
ля останньої американської 
спроби з вибухом нової атомо-
воі бомби. Більшість з цісї риби 
знайдено і знищено. Японський 
Науковий Дослідний Інститут 
оголосив, що ця риба затрусив 
радіоактивним попелом, який 
Масово падай на морс після вн-
буху, і небезпечна для людсь-
КОП' життя' 

# Ч.ІГІ(Н ИНІ1ІОІ1ЛЛІІ ТНМНО-ТГ-
МраетичнеІ орііиікшціі тубі.іь-
ців п Кенії, в Африці, не зважа-
ючи на масове винищування їх 
англійською владою, доконали 
новий акт терору: вбито алглій-
ця та його дружину, що мали 
плюітицію кави иа 360 акрів 
недалеко Форту Голл. Коло 20 
терор'истів вдерлися до` дому 
входом для фермерських робіт-
ннків. засмолювали внутрішнг. 
уладжсння Й забили англійців, 
коли вони сідали обідати. 

Џ Ни ̀ Формо.її перейменовано 
вулицю „Імсни президента Ф̂ , 
Д. Рузвслта" на вулицю „Імена 
генерала МекЛртура". З цього 
приводу ниціонально-кнтайська 
преса приѓйдўе, що през. Руз-
велт бўи головиим винуватцем 
теперішнього нещастя китайців, 
бо погодився в Ялті признати 
спеціальні привілеї Совстів у 
Китаї і цим підготовно кому-
вклнчиу революцію, 

Џ Лиі'рикмнгькі пояќв обуре-
ііі закидами. ЩО появились в 
англій(-ькій пресі, начебто в Ли-
гліі начиелюсться 70.000 не-
шлюбиих дітей від стаціонова-
них п цій країні американців. 
Американські військові команд-
ні чинники в Англії заперечу-
ють цьому і стверджують, що 
від 1948 ржу вплинуло кругло 
1.000 такого роду ..справ", 
„тільки" у 100 випадках оскар-
жеиі вояки заперечили свос 
батьківство і тільки 25-30 ви-
падків опиинлися перед судами. 
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НОВА НАГОДА 
ДО ОБ'ЄДНАННЯ 

Всі ми є за об'єднання наших сил для. допомоги укра-
їнському народові в його боротьбі за волю і державну са 
мостінність. Ал? сдности, яка б усіх нас задовольняла ,не-
ма ще В досі й̀ ледве, чи ми її — в повному та ідеальному 
розумінні — колинебудь осягнемо. Це' одначе не означає, 
лдоб ми до неї не змагали. Навпаки, ту велику ціль му 
скмо далі мати перед очима. Річ ясна, що не йде тут про 
формальне оС'сднання, про один державницький і самостій-
шщькйй фронт на папері, бо ж важне й сутнє — це скоор-
динована і посилена праця для допомоги визвольній укра-
Інській справі, а також наш політичний розум, спрямова-
ний на визволення, свободі' і незалежність нації. Згаду-
смо за ці речі, бо нам видасться, що є нова нагода скріпити 
наші сили, які працюють поза Україною для її добра і ви 
зволення. Цією нагодою вважаємо наради Третьої Сесії 
Української Національної Ради, що відбулися недавно в 
місті Мюнхені, в Німеччині, а які — не зважаючи на інші 
дг`же важливі проблеми — оберталися біля справи об'сд-
нання всіх українських політичних сил на еміграції навко-
ло Українського Державного Центру. 

Як знаємо, в Українськім Державнім Центрі на вигнанні 
зайшли поважні зміни, головно 8 причини смерти св. п. пре-
иилеита Андрія Лівицького, а теж і інших визначних дер-
жпввнх мужів, як І. Мазепи, Б. Іваницького та С. Барана, 
їхнє місце зайняли тепер інші наші діячі. Новий президент 
Української Народної Республіки на вигнанні, д-р Степан 
Витвнцькнй ‚виголошуючи свою інавгураційну промову, за-
нчив, між іншим, таке: „Осяги нашої політичної акції за 
кордоном були б іще більші, якби українська політична 
еміграція була об єднана в одному фронті, тобто в Держав-
иому Центрі. Слід зауважити, що той вид, який уявляє 
собою українська політична еміграція, зменшує успішність 
нашої політичної праці. її внутрішні міжусобиці в значній 
мірі походять з хворобливої ТІ'ЃЙ за Батьківщиною, а далі 
деколи з гіпертрофії патріотичних почувань. До того мі-
раж нашої остаточної мети відриває надто часто наші очі 
від реальної дійсносте зовнішнього світу та його умов. Той 
патос патріотичних почувань двох поколінь: тих воїнів, що 
Гилися за українську державу під час першої світової вій-
ни та зараз після неї, і тих, що билися й б'ються за неї 
лід час і після другої світової війни — міг би перенести 
гори, якби його вияви були зосереджені в одному центрі 
і ким керовані". При кінці новий президент заповів, що 
буде зроблено все ўЩо в в людській спроможності", щоб всі 
ми знайшлися ,̀ ,в одній одностайній бойовій лаві".' 

Ми, американські українці, боронили тут українську 
визвольну справу і допомагали їй, як і чим могли, довгі 
десятки років. Продовжуємо цю роботу і 'тепер, але мож-
нп 5 зробите більше, якби була між нами згода. Тому са-
ме ми постійно закликали не тільки американських укра-
їнців, але всіх тих, що опинилися поза Україною в різних 
країнах вільного світу, щоб в ту грізну для українського 
народу хвилину стояли в одній ідейній та зднсциплінованій 
лаві. Всі ми добре знаємо історію політичних еміграцій різ-
ких народів, а тим самим знаємо й про їхній розклад че-
різ внутрішні непорозуміння, свари і роздори. Від того хо-
тіли б ми охоронити українську політичну еміграцію, зав-
данням якої є теж продовжувати на вигнанні державні й 
самостійницькі традиції тієї України, що постала на руїнах 
російської царської імперії. Можна мати різні думки щодо 
складу Української Національної Ради, можемо теж різно 
садив.іятись иа політичну діяльність Державного Центру, 
проте годі забувати, що все те створено й діє в несприятли-
вих еміграційних обставинах. У такий час не можна ставити 
таких вимог, що є логічними в нормальних обставинах. Тут 
найважливіше, щоб заховати державну традицію та остая-
ню її законну форму, Українську Народну Республіку. З 
такими завданнями покидав рідні землі не тільки Украінсь-
irnfi Державний Центр, з такими почуваннями залишала 
Ўкраївў теж і українська політична еміграція. Від тих зав-
дань і тих почувань не можна ніколи і нікому відступати. 
З такої точки дивитиметься на українську політичну емі-
грацію теж і майбутній історик України. Тому, коли тепер 
с ще одна нагода ‚щоб здати іспит державної мудросте і зрі 
j і осте, користаймо з неї. 

Микола Кокольськяй 

КУДИ ЙДЕМО? 
Принесли часописи вісті 

про безуспішну спробу по-
іаднатн затяжну кризу в од-
ній із наших націоналістнч-
них організацій. Криза вн-
чнкла з того, що ця органі-
гація чомусь розкололася на 
дві групи, які з великим зав-
чяттям роздавали одна одній 
штурханці і ставали одна од-
ній на пальці. Йшло про те, 
щоб знайти спільну основу, 
яка об'єднала б роз'єднані 
групи. Спроба не вдалася, до 
об'єднання не ' прийшло, і 
сьогодні вже можемо говори-
ти про дві окремі організації, 
що одна одну поборюють. Як-
що додамо до того ще націо-
налістнчну організацію, яку 
називають, мельннківською, 
тоді будемо мати їх разом 
три. Затісно нам, хоч недоля 
розсипала нас по широкому 
світі, і ми добровільно розси-
пасмося ще більше, тепер 
уже`духово, по безконечному 
ряді розсварених таборів. І 
хоч у головному всі вони ѓо-
ворять про такі самі завдан-
ня, прямувати до них волі-
ють у роз'єднанні ‚кожний на 
свою руку. Гарне слово „сд-
ність", прибране в глибоко 
настроєву, молитовну мело-
дію, кінчається на церковно-

виразниками о к р е м і шнпх 
ідей, не вносять в життя 
спільноти нових вартостей. 
Навпаки, в атмосфері нездо-
рової ривалізації братніх 
груп родяться анімозії, що 
зростають до небезпечних 
форм, розбивають національ-
ну спільноту на ворожі табо-
ри, послаблюють її й паралі-
зують її спроможність боро-
нитися проти ворога. 

Не беремося говорити, в 
чому суть останньої кризи в 
наших рядах, не думаємо та` 
кож винувате когось за неї 
Вину поносимо всі ми. Бо 
кожний з нас — то частина 
цілосте, злучена з нею на 
життя і смерть. Вчинок кож-
ного з нас ‚добрий чи злий, 
виходить на користь або на 
шкоду нації.'І тому не віль-
но нам мовчати. Тож в ім'я 
Нашого спільного добра запи-
тусмо на повний голос: Куди 
ми йдемо? Чи власним шля-
хом і чи до власної мети? 

А ось відповідь життя, 
тверда й немилосердна. Рівно-
часно з часопнснимн вістями 
про кризу в наших емігрант-
ських рядах, продерлася з 
рідної землі до мене інша бо-
люча вістка: близька мені 
людина, бойовик українсько-

му порозі, а ми йдемо кожна го підпілля ,що стояв повних 
групка своєю стежечкою. 'сім років у його рядах, зги-

Розкол політичних органі- иув від большевнцькнх куль... 
зацій — справа, зв'язана в І виринає перед очима моєї 
першу чергу з їхньою ідеоло- душі тендітна, симпатична 

:ю, — є виразником пргля-, постать сільського хлопця, 
довнх різниць їх членів на 
певні, принципові справи. Яс-

ба на життя і смерть за най-
більшу і найтрнвкішу цін-
ність — за українську ідею, 
за українську людину і її ду-
хову спадщину, її генія. Ста-
ровинна українська культура, 
ушляхетнена християнськими 
ідеалами, виростила спільно-
ту вільної людини, зв'язаної 
з ближніми вузлами взасм-
ної любови й пошани. Укра-
їнська вільна людина, пан 
свого „я", здійснює його у 
творчій праці на власному 
шляху, за власними задума-
ми. Українська культура 
вчить нас, що людина — це 
найшляхетнішвй і найдоско-
наліший твір Господніх рук, 
створений на Божу подобу. 
Українська культура — то 
рівність людини до пошано-
вання людської гідносте, то 
братерство і любов блнжнмь 
го, то пошанований людини 
в самому собі. За ті ціннощі 
веде Україна боротьбу на 
протязі цілої своєї історії. Ве-
де її й сьогодні з диким боль-
шевизмом, що на місце любо-
ви ближнього поставив ненп-
висть, на місце пошани люд-
сьќої гідносте — її поннжен-
ня, на місце волі — рабське 
поневолення. Большевизм на-
магасться з усіх сил вирвати 
з народу ту шляхетну куль: 

туру, щоб на її місце засіяти 
свій бур'ян. І вириває разом 
із серцем. 

Яка ж рол я у тому страш-
ному, кривавому змаганні 
припала нам, що маємо щас-
тя жити у вільному світі? 
Нам, дрібному відламкові на-
ціі. загроженій на своїй зем-
лі найбільшою небезпекою? 
Виспівувати хвалу героям і 
опромінювати їх чинами свою 
групу ,чи навпаки — підхо-
дити до тих чинів як до ви-
яву спротивў живої нації в 
обороні своїх ідеалів? Моли-
тися за єдність, а рівночасно 
своїми вчинками роз'сднува-
тнся й ослаблювати свої си-
ли, чи навпаки — прямува-
тн на кожному кроці до об'-
сднання розпорошених сил? 
Переліцитовуватися в патріо-
тнзмі по різних гуртках І ор-
ганізацІях і розбивати собі 
голови, чи навпаки — поста-
внти на чолі нашого громад-
ського життя шляхетне гас-
ло — один за всіх, а всі за 
одного, і кинути бодай один 
ясний промінь у замучені 
серця братів? 

Стоять оці два шляхи пе-
ред нами. Один із них напев-
но не наш. І тільки від нас 
залежить, котрим підемо — 
правим чи лівим. 

Р. іСтпчлнськнй 

НАУКОВА ТЕРМІНОЛОГІЯ 

СОВЄТСЬКІ МАНЕВРИ 
Що б Совсти не робили, — І ля с'воє завдання. Атомовнм 

но .що такого роду розкол — 
то диференціація (зрізннчко-
вання) суспільного життя, 
його еволюція й досконален-
ня. Поза тим є розколи, зв'я-
зані не так з ідеологією, як 
радше з тактикою організації, 
яку вона стосўе для осягнен-
ня своїх цілей. Клясичний 
приклад цього дає нам боль-
шевицька партія, що виникл'і 
з розколу колишньої партії 
російських соціял - демокра-
тів на дві групи: соціял-ді`-
мократів-меншовиків і боль-
шевиків. Програма обох пар-
тій одна й та сама — соція-
лістичннн, суспільний лад. 
Різна тільки їхня тактика, 
яку вони стосують для зре-
алізования тієї програми: 
шлях повільного розвитку.— 

і 

телігентне обличчя, обрамо-
пане чорними кучерями, гус-
ті брови і темні очі, спокійні, 
лагідні, замріяні, як поділь-
ські лани. Самотужки здобу-
вав свою освіту, самотужки 
шукав дороги в життя. І вхо-
див в нього. Працював на 
відповідальному становищі в 
одній із наших установ. Пра-
цював чесно, віддано і гідно, 
як приставало на господарсь-
кого сина, нащадка старого, 
господарського р о д у . . . А як 
скотилася большевицька ля-
віна, господарський син не 
втікав ,не шукав захисту під 
чужим небом, не політикувай. 
а просто, відгребав закопа-
ний ќріс і пішов у медобірсь-
кі ліси . . . Боротися з воро-

вільний світ усьому пильно і 
з увагою приглядається та 
прислухується. Те саме має-
мо і з совстськими зимовими 
маневрами, які відбулися під 
проводом маршала Тимошен-
ка. А довідався цікавий світ 
дещо про ці маневри із спо-
стережень нечисленних ВІЙСЬ-
кових атѓаше тих держчг. які 
не належать до західнього 
бльоку. Але й тут постарали-
ся Совсти, щоб ці військови-
кн нейтральних держав, не 
могли своїми невтральнимн 
очима бачити те, чого не тре-
ба. Але, не зважаючи на це, 
бачили' вони докладно cowrr-
ські атомові гармати, — за 
оцінкою цих військовиків — 
21-центиметрові з дострілом 
на 50 км. , чехословацького 
виробу. 

Маневруючі війська були 
поділені на групу „південь" 

до загину, оцей господарсь- від Черновець. Тут цій групі 

жою лявіною . . . Боротися аж, І „північ". Група „південь" 
до смерти . . . і і наступала з Семнгороду через 

еволюції у меншовиків 1) защо ж споневіряв своїЃ Східні Карпати'осягаючи Њ 
шлях революції у большевн- , н а Л к р а щ і Jjira з а щ о Тройся рени Буковини, на південь 
ків. Такого роду розкол н е І п о я я г и т , птЛ ^„‚„„„„„„.Івіо Чешювепь. TVT пій Tuvni 
мас ідеологічного підкладу і 
не підносить суспільного ЖНТ-
тя на вищий щабель, навпа-
кн ‚розбиває та хаотнзус йо-
го. Бо відоме, що найгірші 
вороги — то розсварені чле-
ни родини. Це правило по-
твеі д.-кують большевики, ви-
нищуючи доногя соціял-де-
мократичну партію. 

Та є ще третього роду роз-
коли, неўмотивовані ні пар-
тіііною ідеологією, ні такш-
кою. Вони виникають на тлі 
особистих амбіцій, особистії 

обстрілом та діянням летунст-
ва знищено постачання по 
обох сторонах на 20-ЗОТо че-
рез що обидві сторони ві:;-
чували брак стрілива та хар-
чів. Парашутисти не могли 
ні тій, ні другій стороні нічого 
допомогти, бо на перешкоді 
стояли „ворожі" ловецькі лі-
таки. 

В такій ситуації обидві сто-
рони змушені були перейти 
де позиційної боротьби. Прн 
цьому судді ствердили, що ар-
мія „південь" втратила біля 
60% свого бойового складу. 
Обгрунтовання: частини цієї 
армії були залежні від ском-
плікованого постачання і при 
зменшенні прохарчування на 
100 кальорій та внаслідок зн-
мового холоду а також обме-
:і:еної кількости стрілива, — 
втратили на боєздатності. На-
томість „північ", хоча й була 
в таких самих обставинах; — 
перейшла щасливо т о кризу. 
„завдяки більшій загартова-
ності людського матеріялу." 
Втрата „півночі" були на по-

Багато завдань мас наша 
емігр-іція. Чи иа політично-
му, чи ва чисто культурному 
полі, чи супроти чужого дов-
кілля. чи супроти власного 
нароѓУ. Багато вже в тому 
напрямі зроблено, багато ро-
бнтьс і. а багато ще жде на 
виконання. Між відставленн-
ми н; бік справами є, безпе-
речно. справа чистої мови. 
Щоправда, час від часу зір-
ветьсгі мала буря, але й вона 
більш „апострофна", як мов-
на, час від часу хтось звер-
не увагу на неправильність 
таких чи інших слів, але ця 
увага здебільша залишається 
в чотирьох стінах KOHdpepeH-
ційноі кімната НТШ чи 
УВАН. 

А я:иття, як річка, пливе і 
щодня приносить не тільки 
нову свіжу воду, але й намул, 
що сідає при наших берегах. 
Намагання якнайбільше зні-
велювпта різницю українсь-
кої і московської мов — там, 
у Совіѓѓ ах — відбивається і 
ва еміграції нездоровим від 
гомоном. 

Особливо слідне воно в тер-
мінологічній ділянці, де по-
КІЦЦО панує повна свобода 
(читай: хаос), що від'ємно 
вплнвао і на мову повістей, у 
яких приходять наукові тер-
мінн, технічні, чи інші. Взя-
ти хоч би для прикладу по-
вість Багряного „Огненне ко-
ло", де на кожному кроці вій 

авторами закордоном, зде-
більша без наукової вартос-
тн ,бо роблені некомпетент-
нимн людьмю '"-

Ось недавно вийшов аи-
глінсько - український слов-
ннк повітрс"' і' мореплавної 
термінології В.'И. Степанќів-
сьќого. Вийшов'ў 1953 p.,- в 
Ню Иорку,где' від років с 
Товариство Інженерів і дві 
наші наукові- установи. Але 
автор сам себе, видно, ува-
жав за найви`щу академію 
наук і сам собі кував, 'чи при-
стосовував терміни. Є в тому 
словнику багато слів ціна-
вих, що моѓли'в увійти в на-
укову термінол'огію, але с й 
ціла маса Ди'вовиж ,а то н 
гумористичних термінів, як 
от „оздушна' балагула" (це 
рід літака!),''„'політайський'!, 
„жбуребно -"гамовна хиби-
на", „колснДар" (календарЃ) 
і т. п. 

Очевидно, кожному вільно 
видавати своїм, коштом слов-
никн, які хо'че і як хоче, але 
коли нема на ринку інших, 
тоді такий ‚'словник робить 
злу прислугу' українській мс-
ві, а науці зосібна. Не пере-
велись ще діоди. Що раді б 
внсміватн українську мову! 
А словник .Степанківського 
дає змогу покепкувати собі з 
української наукової терміном 
логії, і то здорово. . . 

Не знаю, що спонукало ав-
тора ви дати, друком свій слов-

ськові терміни живцем запо- ннк: потреба заробітку, на-
зичені зі словника „старшого у нова амбіція, .чи охота при-

кий син, дитина українського 
села? Защо боролися і бо-
рються та вмирають тисячі 
таких, як він? За слова при-
знання з наших уст, за лав-
ровий вінок з наших рук^ 
Хіба ні! Бо чи ж є яканебудь 
рівновага між їхнім чином 
найвищої посвята і нашими 
хоч би й як гарними словами 
на тему геройства? Понадто, 
чи маємо моральне право ви-
словлювати признання бор-
цям ми, що вибрали легшу й 
кращу сторінку жнття і repot 

поглядів на проблеми; сус- їмо на словах, ми, що вага-
пільного життя, на тлі осо- смося посвятити невеликий 
бистої нетолеранції, закуку- гріш на національний сроид? 
річення, та браку розуміння А може вони боряться і 
ваги компромісів, з яких вмирають за ту чи іншу ор-
зрештою складається ціле галізацію, за порядок барв 
життя. Такі розколи завда- у прапорі? Також хіба ні! Бо 
ють суспільному життю най- життя надто велика цінність, 
більше шкоди. Вони не ма- щоб платити ним за справи 
ють в собі нічого зі здорової несуттєві, підрядні, дрібні на 
диференціяції. Ідеологія по- тлі величі тисячолітньої іс-
хідннх організацій не зміню- торії. 

ставила спротив група „пів- j ловину менші, як „півдня" 
ніч", яка скорими маршами і внаслідок чого „північ" здобу-
осягала згадані терени. -ла значну чисельну перевагу. 

Щодо кількости атомової' Маневри скінчилися тим, що 
зброї, та її діяння, нейтральні „північ" перейшла до штико-
гості нічого докладнішого не вого атаку і загнала „гіів-
могли сказати. Бо природно, день" в заатомовану зону, де 
що під час стріляння атомо- цій групі прийшов кінець. 
вої гармати робили тільки 
дим та куряву. Натомість во-
нн ствердили, що ці гармати 
більше рухливі, ніж їхні 28-
центиметрові американські 
„сестри". Совстські гармати 
по кілька разів міняли свої 
бойові позиції і то не тільки 
вдень, але й вночі, щоб в цей 
спосіб утруднювати діяння 
ворожого летунства. Робнло-
ся це, як сказано, в знмі і 
в тяжких теренових умови-
нах. Замітне, що обидві сто-
рони спрямовували стрільця 
атомових гармат не на бойо-
ві лінії, а на запілля та по-
стачальні бази „ворога". Суд 
ді вирішили, що обидві сто 

сться і тим самим вони не є ( На рідній землі йде бороть- рони цим обстрілом викона-

Один з прнявннх на манев-
рах військових атѓаше ствер-
джус, що Москва в майбут-
ній війні уявляє собі перемо-
гу над ворогом саме в той 
спосіб, як це мало місце на 
Буковині. 

Тнмошенко на цих манев-
рах показав те, про що вже 
говорив кілька років тому 
шеф штабу американської ар-
мії в Европі генерал Рицж-
вей, а саме, — про потребу 
основно змінити бойову так-
таку. Ніяка армія, вважає ге-
нерал, не може числити на 
перемогу, якщо в своїй орга-
нізації, озброєнні та постачан-
ні не достосусться радикально 
до нової воєнної тактики. 

брата". Багряинй їх знає, бо 
чув їх замолоду, а українсь-
ких не знає. Уявляю собі 
клопіт українського автора, 
що захотів написати повість 
про будову залізниці, або 
хоч би при перекладі такого 
твору, як ось ‚‚Залізний 
шлях", що вийшов у Ќлюбі 
Приятелів Української Книж-
ки" у Вінніпезі. Не диво, що 
в „Залізному шляху" злежні 
називаються „шпали" — так, 
як московській термінології. 

Українські технічні словни 
ки є, але або: 1. Чиясь дбай-
лива рука внпрятала їх г 
бібліотек (англійських, аме-
риканськнх, французьких чи 
інших), 2.. Заступили їх но-
внмн, очищеними від ,бур-
жуазно - націоналістичних" 
слів, 3. Видані поодинокими 
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У зв'язку з думкою, яку ви-
словив генерал Риджвей,. та 
у зв'язку зі згаданими совст-
ськими маневрами вив'яза-
лася в Англії, і то не лише 
в військових кругах, але і в 
пресі жвава дискусія. Зоќре-
ма Один з англійських гене-
ралів критикував розташу-
вання трьох англійських пан-
церннх дивізій на терені за-
хідньої Німеччини. На його 
думку, головна хиба в розта-
шуванні цих дивізій це їх 
концентрація на малому про-
сторі. Беручи до уваги вели-
ќі склади воєнного влашту-
вання, магазннн, варстати і т. 
п., ці з'єднання прн „неспо-
діваиому нападі" наражені ва 
великі страта. Зрештою цей 
генерал запитує: коли вже 
нарешті англійський гене-
ральннй штаб займеться так-
тикою майбутньої війни? 

Як бачимо, і в цій ділянці 
надають Совсти тон в мілітар-
ній політиці, 

Нестор. 
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УКРАЇНА І СВІТ У ШЕВЧЕНКОВЕ 
СТОЛІПЯ 

(Репортаж з газетних вирізок 1918 - 1914 pp.) 

(4) 
Дебати в трапі заборони 

у російській Державній Думі 

Петербург, дня 25 лютого 
11514-. — Дума почала вчора 
Я '`ради над наглою інтерпе-
т. щиао, внесеною опознцісю, 
г справі заборони святкуван-
n.t столітнього ювілею наро-
г.х:сяпя Шевченка. Свято 
ю :ілеп мало відбутися 10 бс-
ргзия. Опозиційні промовці 
г стро критикували політику 
УІ'ЯДУ і в.чазутміли на те, що 
у.!` поступування послабить 
затопдоігау політику Росії. 
Так потупас уряд в хвилині, 
коли Апстрія засновує в се-
Г'і ук'пїпський ^'нiвepcитeт, 

'й буде сильним засобом 
учр'Літі̀ г.і. її політики. Снмпа-
т і упрлѓнців будуть по дру-
, 'іі ст'.).оні росіпсмюпо кор-
г ѓу. l h шшісеаи`- критику-
і . J тс ЇЃЇ') ЬвйврпедащЬо прн-
:,:.-: ::. г.иг.і, і л-. ii:y.mn A'J-

стрію за підтримування укра-
їнського руху. 

Шевченківський ювЬіей — 
демонстрація проти . . . вели-

кої Росії 
Петербург, 26 лютого 1914 

(Пр. тел.). — В дискусії над 
інтерпеляцісю про заборону 
Шевченківського свята в Ки-
сві заявив у Думі пос. Роді-
чев, що в Росії нема рівно-
управнення всіх громадян. 
Промовець засуджував забо-
рону вживати рідної мови і 
закінчив словами: Росія гно-
бить свої народи. Колн ж їй 
загрожує небезпека, тоді у-
ряд звертається по допомогу 
до всіх громадян (оплески). 
Посол Пуришкевич заявив, 
що українці завжди допома-
гають полякам. Українці й 
поляки змагають до незалеж-
ностн України й Польщі і 
тому вони є елементом, воро-

жим до Росії. 
Петербург, 16 лютого 1914 

(Пет. Аг.). — Дума почала 
вчора наради над інтерпеля-
ціями в справі заборони свят-
кування ювілею Шевченка. 
Пос. Рідіч (священик) заявив 
під оплески правиці, що вва-
жас себе молоросом. Думає, 
що з формального боку ін-
терпеляція не обгрунтована, 
бо нема конкретних фактів, 
а відомість про заборону від-
прав заперечують. Щодо ме 
рітум справи, то поголоска 
про заборону порушила до 
глибини малоросійське насе-
лення. Відповідальність скла-
дас він иа політиків, які звуть 
себе малоросами, а при помо-
чі ювілейних свят хочуть вн-
клнкати політичні демонстра-
ції проти великої Росії. В та-
кнх обставинах уряд слушно 
зробив, ставши в обороні сд-
ности Росії. 

Всі накази 'видало 
в Петербурзі 

Львівське „Діло" з 26 лю-
того 1914 р. подає з Петер-
бургу: „Київський губерна-
тор Н. Суковкін, який пере-
бувас тепер в Петербурзі, у 
розмові з співробітником 
„Петербурѓзької Газети" за-
явнв. що приїзд його в Петер-

бург не мас нічого спільного 
з забороною святкування 
ювілею Т. Шевченка. На за-
пит співробітника, чи ця за-
борона не є якимось непоро-
зумінням, Н. Суковкін відпо-
вів, що по суті справи він не 
може нічого певного сказати, 
бо всі накази про заборону 
свят вислано з Петербургу 
в Київ уже після того, як гу-
бернатор був у Петербурзі. 

Знаю тільки, сказав Н. 
Суковкін, що Ф. Трепов по-
становив не допустити ніяких 
вуличних маніфестацій, щоб 
не було небажаних ексцесів. 
Взагалі всі накази про забо-
рону видано в Петербурзі". 

Житомир святкує тільки 
в серцях 

У Житомирі — як подао 
„Діло" (26 лютого 1914) за 
київською „Радою", святќу-^ 
вання ювілею Шевченка від-1 
будеться „тільки в серцях". 
Почали були збирати підпи-
сн під заявою до міської ду-
ми, щоб прийняла на себе 
ініціятиву влаштування свят, 
але адміністрація довідалась^ 
про це і звеліла розшукати 
листи з підписами і вияснити, 
хто саме носить їх для ід-
писування, і примусити та-
існм чином залишити ту дум` 

концерт, бо нема регента че-}передав це прохання Синодо-
рез тс, що всі житомирські: ві, а цей справу слухав і об-
регенти залежні від духовної міркувавши постановив: Бе-
владн і сп. Антоній заборо 
нн.'ь ju виступити в Шевчен-
ковому концерті. Все свято в 
Житомирі, певно, обмежиться 
тим. що місцева поступова 
газета вийде в той день з 
портретом Т. Шевченка та 
статтями, присвяченими Коб-
зареаі. 

Полегшення заборони 
Львівське „Діло" з 4 берез-

ня 1914 подцс таку новинку 
З Києва надійшли нествер-' 
джені покищо звістки, що ро-
сінськнй уряд дозволив ула-
джувати свята і панахиди з 
виключенням публічних ма-
ніфестацій. 

Синод про „нсгатпвпнй і про-
тндержавннн" напрям у 

творчості Шевченка 
В кореспонденції з Києва 

львівське „Діло" з 6 берез-
ня 1914 р. повідомляє м. ін.: 
„Безпосередньою причиною, 
що викликала відому поста-' 
нову Синоду про панахиди 
по Шевченкові, було прохан-
ця правління подільської се-
міни}'ії дозволити відправити 
панахиду та урядити в семі-
варії читання творів з „Коб-

ручи на увагу, що в творчос-
ті Шевченка явно показусть-
ся „отрицательное протицер-
ковное и противогосудар-
ственное направленІе"І що, 
крім того ,в багатьох творах 
‚лопускаются явно кощун-
ственньія богохульньія вьіра-
женія, направленими против 
почитання Божией Матерн, 
святьіх угодников, святьіх 
нќон" і т. д. Синод постанов-
ляс: 1) згадане-прохання від-
кинутн, 2) наказує архисре-
єві зробити розпорядження 
„о недопущении в подведом-
ственной епархии служенія 
торжественньгх панихнд по 
поводу юбилея Шевченки, а 
равно устройства в духовньіх 
учебньгх заведеннях торжест-
венньіх заседавий, посвящен-
ньгх памяти Шевченки". По-
станову цю Синод ухвалив 
31-го січня. В Києві, одержав, 
ши цю постанову, зроблено 
наказ видати відповідні роз-
порядження по соборах, по 
духовних школах, монасти-
рях, церквах Києва та всієї 
єпархії. Аж тепер, мабуть, че-
рез той розголос ,що піднявся 
коло справи ювілею Шевчен-
ка, ма'ємо звістку про нову 

пропонується південним ар-
хисреям не уникати панахн-
дн по Шевченкові через те, Пежанського" розвинулась ці-

служнтася українській спра-
ві? Кожна, спонука зосібна 
і всі разом . розминулися з 
ціллю. 

На тему словників, пере-
дусім технічних, ва тему теЌ` 
нічної термінології і праці 
над новими' термінами кав 
реферат інжч ' Михайло Пе-
жанський. Реферат відбувся 
в домівці Т-вй- Уіфаїнськлх 
Інженерів у.Ню Иорку. Ціна' 
ва тема притягнула досить 
велике число слухачів, серед 
них і членів наших наукових 
установ. Доповідач від ряду 
років займається технічною 
термінологією; мас велнчез-
ннй матеріял зібраний і впо-
рядкований "не жаліс ні часу, 
ні грошей на' дальшу працю 
і заохочує-'до' неї й інших. 
В своїм рефе`раті пеоечисляв 
і подав коро%`ќў'^враістер'иетя-
ќу майже вЬѓх українських 
технічних словників, ЩО Ш)4 
явились чи"Мго ва рідних 
землях, чи поза ними та вЌ' 
казав різќній' в совстських 
словниках старшого і нопішо. 
го видань, ос`обливо доби ук-
раїнізації і-"^оби пізнішої 
„відукраїнізацЯ". 

На кінець, поставив тѓропо-
зицію створення осібного ін-
стнтуту, товариства, чи бо-
дай постійної, комісії ўкраїв-
ськоі науко'вої', мови, де мож-
на було б продовжувати ве-
лнку працюй пророблену вче-
ними на рідрнх землях, чя 
на чужині. ;Таке товарвстіо 
мало б завданням: 1. прнвер-
нута право громадянства доб-
рнм терміна^, що попали в 
неласку через `. свою „буржу-
азно - націоналістичну" за-
краску, 2. кляснфкуватй всі 
новотвори, приймати або від-
ішдата їх, 3. зібрати, бодай 
у фотокопіях, зацілілі по біб-
ліотеках, чи в приватному по-
сіданні „внкляті" словники, 
4. старатися видати украінсь-
кий словник наукової мови, 
що був би міродайннй для 
своїх і чужих-.-

Після реферату інж. М. 

иу. Трудно навіть влаштувати{ Баря . Подільський ар.чисрей вже постанову ССнноду, якою 

мовляв, що наш поет „умер 
не во вражде с церковью н 
похоронен по хрнстиански". 
Дозволено також святкувати 
століття Рождественської цер. 
ќви в Києві на Подолі, де 
стояла труна Шевченка. 
В Ростові над Доном і Одесі 

"Львівське „Діло" (з 6 бе-
резня 1914) подає такі пові-
домленяя з Ростова вхД. і 
Одеси: 

В Ростові над Доном упо-
рядчнки вечора пам'яті Т. 
Шевченка завітали 11 люто-
го до градоначальника і по-
дали йому виготовлену про-
граму вечора, призначеного 
на 25-го лютого в залях ко-
мерційного ќлюбу. П. градо-
начальник лишив у себе гро-
граму для розгляду, а упо-
рядчякам заявив, що питав-
ня про дозвіл ще не виясяе-
не ,бо немає відповіді на те-
леграфічний запит, зробле-
ний ним у Петербурзі.. . 

Одеса. — „Союз русскнх 
людей" робить у градоначаль" 
ника старання, щоб цілкови-
то заборонив шевченківські 
свята, які, мовляв, обернуть-
ся в демонстрацію проти цер-
кви й держави. 

кава і речова' дискусія, пДо 
заторќу вал а ‚порушені преле-
ґентом справні' 

На жаль, пропозиція пре-
легента — створити комісію 
української наукової мови, не 
набрала якоїсь, більш кон-
кретної форми,, хоч як вона 
потрібна під сучасну хвнлн-
ну. 

Правда, с в наших науко-
внх установах мовні комісії, 
але вони загальномовиі, і ді-
ють досить непомітно. Прн-
чнна — фонди. Чи не ство-
ритн осібного тіла для науко-
вої мови, скажім, при Това-
ристві Українських Журна` 
лістів Америки, а за потріб-
ними фондами звериутиші до 
установ, як Іісь Український 
Інститут Амери'ки, Украінсь-
кнй Конгресовий Комітет, чи 
наші забезпеченеві Союзи?І. 

Наукова термінологія — 
великий фактор культура і 
пропаганди, ле . кажучи вже 
про потреби чцеденного ЖИТ-
тя. 

ЩАДІТЬ У ЛЕПШИ 
СПОСІБ.. . 

КУПЎИТЕ-СВОЇ БОНДИ 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕПВШГСІ 

-



ч. 5а. "-'- СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 19-го БЕРЕЗНЯ 1954. 

ГНАТ ХОТКЕВИЧ У МОЃХ СПОГАДАХ 
(Закінчення) 

Та ІШ була настирливі, і на-
рошті він взяа бандуру і по-
час перевіряти стрій. Ми аж 
дихання стримували, щоб не 
порі'шити настрою великому 
мистцеві. Щвірденько провів 
пальцями по ‚струнах. Банду-
ра була в трні. Почав вступ 
до пісні про, Залізняка — „Ой 
літа орел"..', ̀ Що за голос, 
Який присќни^ тембр сокови-
того, сильного, баритона. Ми 
чимало об'їздили, але жадно-
го кобзаря не чули, щоб так 
брав за серце; Скільки геро-
їзму вкладена-‚у змалювання 
постаті Залізняка! Як просто 
і правдиво передана ця пісня! 
Тії ще' нам .було цікаво, що 
він умів` добути так багато з 
свосї маленької бандури (вона 
мала 23 приструнки та 5 бас-
ків). Гнат Марѓиновпч провів 
цілу лекцію, намалював пов-
ну картину д'о думи про „Бу-
рю на Чорному морі", іміту-
ючп вітер і бурю так, що аж 
мороз ішов поза' шкурою. На-
раз урвалася'струна (ля, пер-
шоі октави). Гнат Марѓино-
внч опусти бандуру. По хви-
лнні мовчанки сказав про-
тяжно: '``'" 

„От — шкода! Шістнадцять 
років цій струні". 

Трудно буяо-відшукати слів 
вдячносте нашому дорогому 
вчителеві за йото спів і гру 
та за його велику увагу до 
нас. На дорогу він побажав 
нам вам мистецьких успіхів і 
сказав: „Міцне'оберійте бан-
дуру". Це було наше перше ` 
останнє побачення у його 
домі. 

Кілька років пізніше, у 1936 
р. до нас прийшла тяжка 
вістка. Большевнцька влада 
заарештувала Гната Хоткеви-
ча і вивезла з України. 

Нашого вчителя не стало 
між нами, але залишилися йо-
го знамениті твори, його вчен-
ня і його велика- ідея, яку ми 
по своїм силам старалися нес-
ти далі. Найкращі його твори 
— це „Буря на.Чорному мо-
рі" 1 „Байда'!^ Останній твір 
був первісно більший, ніж те-
пер ми його виконуємо, пам'я-
таю, що ішов він.23 хвилини. 
Його тричі скорочували ‚‚ре-
перткомн", аж,, врешті зовсім 
зняли з репертуару. Аж в 
І939 році, напередодні війни 
а Польщею,' дозволено було 
співати „Байдоі разом в ін-
шими історичними піснями. 
Прнгадуютьсл й. чисто інстру-
меитальні тводш . Хоткевича, 
як „Терціяльння етюд" на чо-
тяря бандури^ ЇІригадую іме-
на з-поміж виконавців цього 
твору, це були .кобзарі Гайда-
мака й Гаращенко. 

Щасливо склалося, що свій 
багатющий Дос'від і знання 
Хоткевич виклад у своїх під-
ручниках гри на`бандурі. Пер-
ший вийшов'буй ще 1907 ро-
ку. Школа Хоткевнча вимага-
ла багаторічно'го опанування. 
Від учня Хоткевич вимагав 
знання різних Ключів, не тіль-

ки віолінового і басового, але 
'й тенорового. У погодженні з 
ним продовжував писати та-
кож школу гри на бандурі 
наш тодішній мнстецькнй ке-
рівннк Володимир Кабачок. 
Гнат Мартинович дуже пова-
жав Кабачка, та його не мож-
на було не поважати. Це бу-
ла надзвичайно скромна, пра-
цьовнта людина з високою 
музичною освітою. Гарний 
музичний теоретик і диригент. 
Людина з великим художнім 
смаком. Володимир Кабачок 
мав уже три великі розділи 
свойого підручника готові до 
друку. Вони були трохи лег-
ше і доступніше складені для 
ширшого вжитку. Та закінчи-
ти цісї праці йому не дали. 
Большевицька влада вислала 
його з України. Пізніше, під 
час концертування Капелі у 
Ленінграді, ми зустрічались 
там з Кабачком. Він грав у 
симфонічній оркестрі. Свою 
школу він передав був іншо-
му керівникові Капелі, але й 
цьому не вдалося довести 
справи до кінця. Кабачкові не 
дозволили працювати навіть 
у далекому Ленінграді. Його 
заслали на Колиму. 

Багато років пройшло з то-
го часу, коли доводилось зу-
стрічатися з Гнатом Хоткевн-
чем. Багато шляхів переміря-
ти. Концерти нашої Капелі в 
Німеччині, а пізніше в Амерн-
ці й Канаді показали, що бан-
тура дійсно мас великі мои;-
лнвості. Показалося, що дум-
ќа Гната Хоткевича була вір-
на, його праця даремно не 
пропала, а те, що нам тоді 
здавалося неможливим, здій-
снювалося на наших очах. 
Чужинці дуже цікавилися 
бандурою, її походженням, 
строєм і технічними можли-
востями, звертали увагу на її 
приємний тембр. Десятки, а 
то й сотні чужинецьких гос-
тей приходили і досі прихо-
дять до нас у перервах наших 
концертів і з живим зацікав-
ленням приглядаються банду-
рі. Про наш інструмент добря-
ми словами пишуть музичні 
критяќн та порівнюють його 
до арфи. 

Мрія нашого вчителя, його 
ідея піднесення бандури иа рі-
вень інших признаних у світі 
інструментів наближається до 
здійснення. Бандура щодалі 
набуває популярності! і віи-
нання серед своїх І чужих. 
Кобзарське мистецтво розви-
васться і поширюється. Це ft 
є найкращий пам'ятник коб-
зареві - бандуристові Гнатові 
Мартиновичў Хоткевичеві. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорн, Н. Й. 

українськийAlnteaam^ 
я^Миипщокиа; 

чш 

З Літературно - Мистецького 
Ќлюбу повідомляготь, що в 
найближчу п'ятницю, 19-го бе-
резня, там виступить з допо-
віддю проф. Василь Косарен-
ко-Косаревнч. Початок доповіді 
точно о ѓод. 8-м1в ввечорі. 

Річні загальні збори відділу 
„Самопоміч". 

Про доцільність І потребу 1с-
нувааяя якоїсь організації рі-
шас завжди життя. Тому й 
слушно сказав голова шойорк-
ського відділу „Самопомочі", 
проф. Михайло Лнсогір, на річ-
них зборах (субота 27 лютого 
ц. p.), що коли б ‚‚Самопоміч!" 
не було, то треба б П створити, 
бо потреба цісї установи тепер 
більша, чим на початку П Ієну-
вания . 

У зборах, що відбулися в 
приміщенні УНДому, взяли у-
часть понад 60 членів. Зборами 
проводив д-р Корнило Троян і 
проф. Едвард Жарськнй, секре-
тарював п. Роман Врнттан. Від 
дентралі „Самопомочі" були 
присутні пп. Ю. Ревай 1 Р. Гу-
глевич. Збори відкрив проф. М. 
Лнсогір, візвавшн присутніх 
о д и о х в и л ннною мовчанкою 
вшаяувати пам'ять померлих 
членів відділу, між якими були 
такі відомі громадяни, як д-р 
РогуцькнП, прОф. Дубннсць, 
дир. Загаякевнч і Іиж. Ольхо-
онй і— члени управи відділу. 

У своєму звіті з діяльностн`† 
проф. Лнсогір ствердив, ЩО 
праця відділу йшла двома го-
ловнимн шляхами — харита-
днпно-допомоговим і культур-
но-освітнім, при чому більший 
натиск кладемо на допомогову 
акцію, тобто на цю ділянку, 
якою майже ніхто в нас не зай-
масться. З тісю метою нав'я-
заяо контакт із відповідними 
американськими міськими чи 
добровольчимќ гуманітарними 
установами, щоб при їх прав-
ній, чн навіть матеріяльній до-
помозі розв'язати пекучі пн-
таиня харнтатнвного порядку, 
що множаться серед нашого 
суспільства у зв'язку з старе-
чим віком, нещасливими внпад-
камн, невнлічимою, чн затяж-
ною недугою, нездібністю до 
праці. Не забуто й потребую-
чих в Европі. Переведено збір-
ку на СХС, що дала 800 дол., 
взято участь у збіркоаій акції 
‚Діти дітям", у збірці на іива-
лідів та в коляді на ЗУАЛК. 

Нюйоркський відділ ‚‚Само-
побочі" мав не лише контакт із 
своєю цонтралею й братніми 
відділами, але й брав живу у-
часть у загально-громадському 
житті, співпрацюючи з такими 
організаціями, як УКК (зібра-
но національного податку до 
кінця грудня м. р. 876 дол.) . 
УНДІм (зібрано шсрів на 2,000 
дол.). ЗУАДК та Комітет Об'-
сдваних Організацій Н ю Иор-
ќу. Завдяки тому відділ здобув 
собі відповідну позицію в гро-
мадянстві. 

У культурно-освітній ділянці 
на увагу зосдуговус передусім 
бібліотека, що в короткому ча-
сі придбала 400 томів 1 може 
стати зав'язком більшої бібліо-
теки `на тероні Ню Иорку. У 
звітовому часі відбулася таж 
одна доповідь. Ширшу куль-
турно-освітню роботу не можна 

брак 

І. Роґуцького, що виконував 
функції секретаря, та через вн-
буття референтќи суспільної о-
пікн, яка не могла виковувати 
своїх завдань. Обі вакуючі 
функції перебрав інж. О Д`да-
диазовський, який був одночас-
но урядовцем відділу. 

Він і подав детальний образ 
праці відділу. Всіх членів було 
606. Увійшло 114 пнсем, внсла-
но 347 1 746 обіжників та за-
прошень. Реферат відбув 0 ін-
тервенцій в суспільному обез-
печенні, 29 у суспільній опіці, 
5 в Раді Суспільної Опіки Й 
Здоров'я, і в шпиталі, б в скар-
бовому уряді, 3 в поліції, 1 в 
Католицькій Акції, 4, як пере-
кладач у суді праці, 8 відвідин 
хворих. 

Коли напочатку канцелярія 
була зайнята здебільша підшу-
куванвям праці, помешкань, ви-
повнюваяяям зголошень, пер-
ших паперів, податкових зіз-
кань, то тепер тягар праці пе-
ресувасться в напрямі суспіль-
иоі опіки, правќої поради Й до-
помогн. Вже с кілька тяжких 
випадків, що потребують спеці-
яльноі уваги. В опіці відділу с 
один спаралізований лікар,- я-
кому виклопотано міську допо-
могу та приміщення в одній із 
лічинць. Але перебування хво-
рого там саме кінчається й вн-
раяае питання, що з. ним зро-
бити. Заходи в Українському 
Лікарському Т-ві, щоб дало 
помічну руку свому товарнше-
ві. не дали успіху. Другий ви-
падок. це сліпа жінка, якою, 
поцікавилося завдяки ‚‚Самопо-) 
мочі" відповідне американське 
товариство, даючи хворій пса-
поводатора й жіику-інструктор-
ку. Третій випадок - - опіка 
над жінкою, що впала прн пра-
ці з четвертого поверхи ft ЛЄі 
жить в шпиталі нездібна до 
праці. Є ft менш трагічні, але 
дошкульні випадки, які вимага-
ють допомоги, напр. хрома лю-
днна Іде за останній гріш на 
працю диригента. З уваги на 
каліцтво П не приймають і по-
на не мас за що повернутися 
до місця свого замешкання. Від 
міста грошей дістати не може; 
бо тут неприлалежна, „Самопо-
міч" фондів не мас, навіть ие-
ма де людини примістити на 
кілька день. 

Референт суспільної опіки був 
у контакті з Відділом Суспіль-
ноі Опіки м. Ню Иорку (Вел-
фер Деп. оф Ню Иорк Ситі) та 
з установою, що координує. 
харнтатнвну діяльність різних 
добродійних установ, а саме 
Радою Суспільної Опіки й Здо- J 
ров'я м. Ню Иорку (Велфер 
енд Гелт Кавясіл оф Ню Иорк 
Ситі). У цій установі працює 
вже від якогось часу українець 
Григорович. Вона влаштувала 
для українських громадян два 
курси англійської мови (почах 

заавансовані) "` " 

відділу 50 дол. Як виходить із 
звіту референта, ділянка су-
спільноі опіки у нас цілком за-
недбага й ми стоїмо тут на о-
станиьому місці в порівнянні з 
іншими національними група-
мн. Амсрякаиські чинннкп д.(-
вуються такому станові, ЗА.'",`у 
ма вражас їх брак участи .кі-
ноцтва в еуспільно-харитатав-
ній праці. 

Фінансовий стан відділу пред-
стаянв фінансовий референт Е. 
Бехметюк: приходи винесли 
в.415.96 дол., розходи 6,165.36 
дол. 

Після дискусії й схвалення 
абсолюторії уступаючому про-
водові, вибрано нову управу в 
такому складі: М. Лнсогір, го-
лава; І. Паливода, заступник: 
О. Гладншовський, секретар; 
Е. Вехметкж. фін. реф.; Н. Я-
ворська, реф. суспільної опіки; 
В. Одинський. культурно-освіт-
вій реф.: В Береш, орг. реф.; 
В. Варагура. пресовий реф.; В. 
Пришляк і О. Соколишнн, чле-
нн ўпринц. Контрольна Комі-
сія: М. Комарницьккй. Р. Гой-
днш. Д. Захарченко, Е. Жарсь- J 
кий. Товариський Суд: К. Тро-
ян. М. Шахнович, Я. Морале-
внч, Г. :Лучанко, М. Гаври-
ленко. 

В новому році праці відділ 
зверне увагу на організаційну 
розбудову, придбання домівки. 
рОЗГОрНеННЯ КуЛЬТурНО - ОСВІТѓ 
ньоі роботи та розбудову секто-
ра суспільної опіки, що вима-
гас найбільш праці. 

Володимир Варагура. 

Трентон, Н. Дж. 
Для залншгнців в Европі. 

. II. Відділ Союзу Українок 
Америки їм. кн. Ольги в Трен-
тоні, який перейшов реоргаиі-
зацію в травні 1953 p., вибився 
на одне з перших місць в су-
спільній праці Трентонў. Відділ 
всю свою працю спрямував до-
помозі залишенням в Европі. 

Управа відділу старається у-
лаштовуватн імпрези з корис-
тю для місцевого громадянс-т-
ва, а з доходом для залишен-
ців. До такої Імпрези слід за-
числити „Вечір для дітей", у-
лаштопаний відділом дня 21 
листопада 1053, в програму ве-
чора входили: казка ‚‚Ромко 
Вомко" у виконані місцевих ді-
тей під керівництвом імпрезо-
вого референта п. Людмили 
Сердюк, і забава для дітей. 
Діти провели кілька годин в 
прнсмиому, свосму оточенні, 
під опікою паісь Хоч імпреза 
була виховна, а дохід прнзна-
чений — сиротам в Німеччині, 
не взяла в иій участи більша 
частина трентонських дітей, бо 
батьки роблять дітей жертва-
мн своїх політичних й особис-
тих прнстрастей. Дохід в сумі 
50 доларів переслано на приз-

РеЉе-) "ачеяу ціль. Послідня імпреза, 
^^ "' яку улаштовував СУА дня 10 

ПРОФ. Ш В А V Ц К II В К І' Ґ 
в ц л to Ч А С ДО УКРАЇНИ 

„ПОЛОНЕНІ" МОСКВОЮ 
НАЦІЇ 

Мілвокі. — Дня 15 м. м. про-
фесор Католицького Унівсрси-
тету в Шікаґо. д-р Франтішек 
Шварценбсрг, бувший чсхосло-
вацькнй амбасадор при Ватн-
кані. виголосив в Слов'янськім 
Інституті Маркетського Універ-
ситету доповідь про проблему 
„кептів" (полонених) Москвою 
націй. Ціле пасмо полонених 
Москвою націй в Европі заві-
шене географічно на двох ще 
Вільних державах: Фінляндії на 
півночі і Греції на півдні; то-
му Москва почуває, що П днк-
татура над полоненими нація-
МН в Европі ще не забезпечена. 
Даючи перегляд ‚‚полонених" 
націй в Европі: Естонії. Лат-
віі, Литви. Польщі, Чсхо-Сло-
ваччннн. Угорщини. Румунії ft 
Болгари, проф. Шварценбсрг 
включив до них ще й Україну 
та Білорусь, 1 підкреслив, що 
ці нації — складова частина 
всісї проблеми. .‚Елімінувати У-
краіну з цього питання, сказав 
докладчик. тому, що Україна 
Ввред другою світовою війною 
Be мала в краю демократично-
‡о правительства, це те саме. 
якби хтось тим емігрантам до 
Америки, що приїхали на „МеЙ-
флауері", (першім кораблі, що 
причалив до Америки) відмон-
Ляв американське горожанство. 
В Україні сталося в 20-х роках, 
отож трохи скоріше, те саме, 
що сталося по інших краях' по 
другій світовій війні". 
. Доклад чеського ученого зро-

бив помітне враження на слу-
хачів. 

ПРОТОКОЛ . 
з нарад Головного Екзекутивного Комітету У.Н.Союзу, 
які відбулися дня 5-го исрсзня 1954 p., на „Союзівці" 

в Кергонксон, II. И. 
На нарадах були приявиі члени Екзекутиви, а са-

ме: головний предсідник Д. Галичин, заступник голов-
ного предсідника О. Лнсогір, заступниця головного 
предсідника Ґеновефа Жеі)ебняк, головний секретар Г. 
Ґерман, і головний касіср Р. Слободян. 

Збори відкрив в год. 1:00 пополудні головний 
предсідник та подав до відома ці справи, які були по-
лагоджені від останніх зборів Екзекутивного Комітету, 
а опісля предложнв справи, що їх треба вирішити на 
цих зборах. Ці справи були такі: 

Купно бондів. Закуплено отсі бонди: 
Essex County Electric Co., 1st Altec Bunds, Scries 

"А", Щ %, за - І $100,959.00 
Відкликані бонди. Одержано за відкликані бонди: 

Township of Weenawken, N. J., 3r
2
f' School 

Bonds $ 9,000.00 
Michigan Consot. Gns Co., 3 ' V r . 1.048 00 
Daminion of Canada, 2nd Vicfory Loan 3fc 10,000.00 

Морґеджі. Уділено моргедж на реальність 
І. Яців, Віндзор, Онтаріо 6,000.00 

Союзівка. Пеі^глянено будинки, в котрих пороб-
лено різні направки, зміни і уліпшення, та рішено по-
робити додаткові уліпшення, головно в достачанні води. 

ДивІденда. Прийнято відповідну резолюцію в спра-
ві виплати дивіденди членам в 1954 році. 

На цім вичерпано програму нарад, а головний пред-
сідник закрив збори в год. 5:00 пополудні. 

Г. Герман, гол. секр. У. Н. Союяу. 

--

Громада радо привітала пер-
ший від чотирьох років прояв 
відсвяткування пам'яті Ольгн 
Басараб імпрезою для ширшо-
го громадянства й взяла в ній 
численну участь. 

Хоч мешканці Трентонў не с 
зіпсуті надто високим поземом 
місцевих імпрез, всеж таки хо-
тіли б. щоб святочні річниці не 
організувалися для громадсь-
кого ефекту чи для заспокосн-
ня суспільного сумління, а для 
дійсного вшанування пам'яті 
тих, що життя свос віддали за 
священну справу. 

Сходини присвячені Ользі 
Васараб обмежувалися до за-
гального співу .присутніми двох 
пісень і реферату у чкзрмі біо-
графії Ольги Басараб. що його 
виголосила п. Анна Бойцуи. 

На буд,уче побажати б. щоб 
організації, які улаштовують 
імпрези для загалу навіть в 
скромному виді, мали рівень й 
мистецьке оформлення, а тоді 
вони виконають виховне зав-
дания й викличуть глибші реф-
лексіі . 

Івап Самотшгаи. 

УВАГА! БРУКЛИН! УВАГА! 
Заходами Українського Національного Дому 

216-218 Grand Street, Brooklyn, N. Y. 
Д-р H. Є. РІСДОРФЕР 

дасть виклад 
ПРОБЛЕМИ ПІСТРЯКА (РАКА) 

в неділю, 21-го березин; початок в 6-ій ѓод. попол. 
На цей. так інтересний виклад, запрошує всіх 

Управа У.Н.Дому в ВруклинІ. 

tAJ,AAAAJ,J.J,J.AAAAAAAJ,J.4.4,AJ.4,AAAAAAAAAAAAAAAAAJ,AJ.A^ 

було розгорнути через 
відповідного приміщення. Все ж j 
таки, коли вдасться придбати ` і " 1 " ^ Т?Р."яз?-?Амї . : Т ' . Г Т - - Я ^ І 
rniwfeirv. .іяігія глто- n^icTv-, П)аційням законом та в справі 

дитячих садків_ і осель. А са домівку, відділ готов прнсту 
пити до ведення чнтальні-світ-
лиці, що заспокоювала б куль-
турно - освітні й товариські по-
треби тих кіл громадянства, 
які не зможуть заспокоїти їх у 
Літературно-Мистецькому Клю-
бі, чи в запланованій „бесіді" 
УНДому. 

В організаційній ділянці при-
дбано 87 нових членів та по-
роблеио заходи створити деле-
ґатурн в Вруклнні, Брояксі й 
на Квінсі. Праця відділу в мн-
нулому році була утруднена 
через здекомплетування упра-
ви, спричинене смертю д-ра 

Шановний Читачу! 

і НАРОДНИЙ ФОНД 
ЗАМИНАЄ СВІЙ ДІЛОВИЙ РІК! 

ПОСПІШІТЬСЯ НАДІСЛАТИ СВІЙ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК! 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 
P. O. Box 721 Church S t StaM New York 7, N. Yi 

ме під опікою Ради відбувають 
влітку иа Стейтсн АЙленд па-
каційні пів-оселі коштами фун-
даціі Кавфмана. Діти можуть 
перебувати на цих пів-оселях в 
тижнів від 8-ої години вранці 
до Ч-тоІ пообіді. Доїзд з Ню 
Иорку й назад спеціяльнимн 
автобусами під опікою й харчі 
за 6 тижнів коштують 2 (два) 
дол. Досі з тієї оселі не корнс-
талн українські діти. Заходами 
референта встановлено приТ-вІ 
Правќої поради адвоката, який 
знас українську мову. 

Суспільна опіка відділу „Са-
мопомочі" була в контакті з та-
кою ж рефсрентурою Об'сдна-
ного Комітету Українських Ор-
гавізацій м. Ню Иорку й кори-
стала з їх контракту з деякн-
мн лікарями й адвокатами, по-
снлаючн туди наших незамож-
ннх людей. Лікарську пораду 
дають: д-р Варан, д-р Восвід-
ќа, д-р Макаревяч, д-р Мака-
рушка, д-р Осінчук і д-р Різ-
дорфер, адвокатську Микола 
Гаврилќо й Ольга та Олена 
Купчннські. Допомогову про-
блему зрозуміла Кредитова Ко-
оператива „Самопоміч", асиг-
нуючи на харитативні потреби 

в ітіхотнорб полку, стоціоновл-
I ного у Західньому Перліні, зде-
I зертерував J зголосився до ко-
муяістів у Східньому Берліні з 
просьбою дати йому азиль. 

К 3^Ч^.Іл^^Г""^Г^^'лмйіГпл7мі;я кУ улаштовував СУА дня I е І # Комувісяш повідомили, що 
її`" ^ C v vr tXneTm?ft в січня, це ‚ДЛаланчия Вечір". 1 23-ЛІТНІЙ Томмі В у д з стейту 
^ в 1 ^ з а т р ^ Г Г ' Й л ю д И - Г Р І З Я Я в с я - " ^ І Х . І І Ш ? " К Теинеаі, американський вояк й 
ста?шого піку (влаштовано ви- забаа W ^ 0 п`Д час забави 
старшої`џ Binjr J^r пМЛ - ^ . п о с т а в л е н о маленьку ревію, иа 
ставку праць' старших ос ібІзУ тМ д е в К ) т у в а в К^„ сул 
ЧЯСТЮ 8 УЛК^Ц rL^Llt ^ S I B "ІД музичним проводом п. Іри-поради вибору профес І для g p ^ c S S S o (голови в і д д і л у ; ' абсольвеіггівсвредніх шкіл в П о с т а н о в к а с к е , й к о н ф ; р а „ . І 
? а д І І ? ? ^ Ш Я ї Р ^ г а Ж І в № - - п. Л. Сердюк. Вечір 

пройшов в приємній атмосфері 
прн повній залі людей. Дохід 
в сумі 81 дол. призначено сад-
кам в Німеччині. 

Відділ свосю працею під 
т а к т о в н и м проводом голови 
відділу п. Ірини Вованко здо-
бувас собі симпатії громадян-
ства, доказом чого с, що відділ 
починав працю в травні 1953 
р. з 14 членами, а сьогодні на-
числяс 32 члени. 

ПЛАСТПРИЯТ В НЮ ИОРКУ 
зяпрошуп Вп. Батьків, Учителів, Внховників, псі Українські 
Організації і все Українське Громадянство м. Ню Иорку на 

ВЕЛИНЕ ГРОМАДСЬКЕ ВІЧЕ 
під кличем: 

„НІОДНА НАША ДИТИНА ЛІТОМ У МУРАХ 
МІСТА"; 

що відбудеться 

в неділю, 21-го березня 1954 p., 
о ѓод. 4-ій пополудні 

у великій залі Укр. Народного Дому в Ню Иорку. 
ПРОГРАМА: 

1) Вступне Слово — д-р Богдан Левжцький, Голова Пласт-
прняту. 

2) Покликання Президії. 
3) Слово про виховання. 
4) Пластовий Хор під орудою Мгр. О. Улицького. 
5) Літні Оселі для молоді - - ‚.національна справа", слово 

пластового виховника д-ра Ярослава Падохо. 
Перерва й перекуска. 

6) „У Пластових Табо зрах" 
нулих таборів. 

7) ‚.Майбутнє Пластової Оселі 
фільмовий репортаж з ми-

8) Голос 'Громадянства 
в) Резолюції. 

Приходьте всі кому важне 
української дитини. 

говорить 
дискусія. 

Свято Ольги Васараб 

Дня 14 лютого 1954 р. ста-
ранням відділу ОЧСУ відбулн-
ся свядочні СХОДИНИ, прнсвя-
н'ені пам'яті Ольги Басараб. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 9 

виховання та здоров'я 

ФУТБОЛЬНІ 
У.С.К НЮ ИОРК — 

MALTA UNITED 
першенстпо Національної ЛІі'и. 

В НЕДІЛЮ, 21. БЕРЕЗНЯ 19.VI, о год. 2:30.попол. 
на грищі Stefnway Oval, 19 Ave., A 37th St., Astoria, 
I.. J. — Доізд: IRT, BMT, d S Ave. Ind. субвсй до 
Queens Plaza звідки автобусом Steinwny No. 101 
до кінця. 

З М А Г А Н Н Я 

В ЄДНОСТІ СИЛА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ! 
УкраїнцігНюарку, Елизабету, Перѓ Амбою, Картереѓў, Ню Бронсвікук Треіп`ону, Пасанку, Кліфтону, 

Петер%ону, Плейнфілду, Вішані, Джерзі Ситі, Байону, Меягілу, Рарітану і всіх Інших Громад 
Нюаркської Округи, Отейту Ню Джерзі! 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 28-го БЕРЕЗНЯ 1954 Р. 
(SUNDAY, MARCH 28th 1954) , 

. М Г к С П Т Т І ? Т Ч Л ? А Ф Р І ? 1022 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 
В М О о Ч и Ь IJlJbAlKJbi О ГОД. 3:00 ПОПОЛУДНІ. 

відбудеться 

? МАШФЕаАЦІЙНЕ СВЯТКУВАННЯ 
140 гатшх РОКОВИН 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
" УЧАСНИКИ ПРОГРАМИ: 

ВОЃЛАН КРАВЦІВ, гпншовлятігме ухраіяською мовою; Сен. РОВЕРТ С. ГЕНДРИКСОН, із Ню Джерзі, промовлятиме 
ш т ^ п м к і : ХОР ‚ДУМКА" з Ню Иорку вястутгть в числі 8в чол. та жін. голосів, при акомявміяменті фортеігіяиу Л. 
В А Х Н Я і т н - ОСИП СТЕЦУРА. баритон _ сольо; ДОНИА ГРЕСЬКО. славпа скряпая^арттстеа з Каяадя; ОЛЬГА 
^ ^ ^ ^ Л М И Т Р В З , пІяиІстіаГ з Д ж е р з ! Ситі; ДАРІЯ ЃОРДИНСЬКА КАРАНОВНЧ. фортевішяож сольо; 

. ЛІДІЯ КРУШБЛЬНИЦЬКА, деклямвція. 
.' '- Для багатьох прќядеться оце перший раз бутк учасниками цісї величаво! програми, 

` ' . и якій беруть учисѓь понад 140 осіб! ^ ^ ^ 

До ВП. УКРАЇНСЬКИХ ВІІЗ-
НЕСМЕШВ В НЮ ИОРКУ. 

Управа Союзу Українських 
Визнесмеяів в Ню Иорку 

повідомляє: 
Р І Ч Н І 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
відбудуться 

дня 28. березня 1954 року 
ѓод. S-та попол. 

в НАРОДНОМУ ДОМІ 
(заля ч. 43) 

з таким порядком парад: 
Відкриття і вибір Президії Збо 
рів; Звіти: Голови, Секретаря, 
Скарбника; Дискусія по звітах; 
Звіт Контрольної Комісії та У-
ділення абсолюторії; Вибір ио-
вого Уряду; Плян праці на май-

бутис; Внески й запити. 
Просимо всіх членів, та за-

інтересованнх бнзнесменів обо-
з'язково взяти участь. 
В Ню Иорку, 14. березня 1954 р. 

Управа С`оюзу Українських 
Бизнесмснів 

Гпоиидяяи! Україна не мас сьогодні змоги вшанувати свойого генія Тараса Шевченка, так величаво та спобідио. 
. „ пг. „. , .. вільній Америці. Україна була у неволі за часів Шевченка так як 1 сьогодні. Вона бореться за свої права. 
ЧИ волю свойого народу, за незалежність, за Державу, за що боровся наш великий Пророк. Сьогодні Москва ще тріюм-
Avc Ми ж знову ПОКАЖІМО нашу силу, одну, велику, незнншину, покажімо, що Україна живе і житиме вовіки. На Свято 
заппошусться понад 200 американських громадських діячів, представників усіх ділянок громадського життя. Вони npnft-
дуть і повітають красу нашої пісні. Прийдімо ж і мн усі, а докажемо разом величаво та славно „чиї ми діти". 

' . ' Святочний Комітет Українських Центральних Комітетів, 
Філій та Відділів УКК А в Ню Джерзі. 

' п ' ` ` ' ` і - ' Й і ! 

Г'""V .і і і іті-пТГииіиіпі Т Д Й ПІД ПРОТЕКТОРАТОМ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ім. ШЕВЧЕНКА 
— та — 

ОБ'ЄДНАНОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКАНСЬКО-УКРАШСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ міста НЮ ИОРКУ 

Хор „ДУМКА" в Ню Йорќу 
— влаштовує 

В НЕДІЛЮ, 4-го КВІТНЯ Ц.Р. 
о ѓод. 3:30 пополудні 

в залі FASHION INSTITUTE, 225 West 24th Street, New York City 

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ 
з якого ввесь дохід призначений для Наукового Товариства ім. Шевченка, 

як дарунок з нагоди 80-літнього ювілею його існування. 
У ПРОГРАМІ КОНЦЕРТУ: 

Святочна промова проф. Р. Сма-іь-Стоцького. голови Наукопого Топаристна їм. Т. Шев-
іенка п Америці; та в мистецькій частині програми внстутш: Театральної Групи м. Ню 
Иорку а участю артистів О. Добровольськоі і режисера П. Гірняки ииконяють містерію Т. 
Шевченка „Великий льох" і поему „Відьма". В музичній частині програми виступ барито-
на О. Стецурн та Української (`имфонічиоі Оркестри, мішаного хору і хору „Думка" під у-

— _. . - . . - ^ . . ^--- Вахнянии. Сценічне . 1 . правою диригента О. Мнкитюкп та при фортетяновому супроводі 
оформлення в. Лисияка. 

Білети вступу можна одержати в перед продажі в крамницях: „Арка", „Еко" Д „Сур-
ма" та в дні концерту при касі. — Всі місця нумгровмні. 

Концерт ПІЧІІРТМ`Я ТОЧНО О ЃОД. 3:80 ПОПОЛ. 
Під час точок програми не буде дозволено входити на залю. Тому }'права хор 

‚Думка" просить П.Т. Громадянство подбати про білети заздалегідь, та заповняти за-
лю від ѓод. 8-ої. щоб уможливити точний початок о год. 3:30. —- Управа хору просить 
теж П.Т. Родичів, що приходять на концерт з малолітніми дітьми, держати їх під час 
концерту під свосю опікою. 

Ьдддзрдтидвяивида ш д ш я и в и ш т а ц я д в "ии^^мии. Т 7 і 
УВАГА! ДЖЕРЗІ СИП І ОКОЛИЦЯ! 

Філія Українського Конгресового Комітету 
з участю Організацій І „Гідної Школи" Джерзі Ситі 

в неділю, 21-го березня 1954 p., 
в Укр. Народному Домі, 181 Fleet Street 

влаштову. 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
з нагоди 140-рІччя народии найбільшого українського поета 

ТАРАСА ШКВЧКНКА 
В проѓ ромі 

Реферат випині и 11 п. ЌОСТІВ. 
В художній частий! виступлять: 

„Рідна Школа" (деклямації. пііиі. Інсценізація): орксстрп 
„Сурма" під керівництвом проф. В. ЯАДОІ"НОГО; 

Хор їм. Лисенка під кер. н. О. СТЕЦУРН. 
Початок о гол- "-'й вечора. 

Управа Філії .`ЌЌА в Джерзі С`иті. 

При Українськім Музичнім Інституті 
В ИЮ ПОРЌУ 

продовжуються навчання 

ГРИ на БАНДУРІ 
На доручення основинќа кляеи бандури при Л'країнськім 
Музичнім Інституті п. диригента ГРИГОРІЯ КІГТАСТОГО. 

дальше ведення неї кляеи перебрав 
п. Р(ШДН лквпнькнп . 

Лекції відбуваються 

щосуботи в годинах 6.-8. вечора 
‡ п прнміщеяні Літературно-Мнст. Ќлюбу 

в Ню Порќу (149, 2-га Квеня). 
Молодь обох полів, що блжас навчитися гри на бандурі 

і брати участь в майбутніх виступах ансамблю бандуристів, 
просимо зголошуватися у вищеподаних годинах, або u 
Дирекції Інституту. 

РОМАН С АПНЦЬКШІ 
Директор Укр Муз. Інституту. 

.1 
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# НА П Р О Д А Ж # 
ДОБРА НАГОДА 

Ресторан, дуже добре проспе-
руючнй. близько церкви, з пов-
пнм урядженням до продажі, 

SEVENTH STREET 
RESTAURANT 

64 Е. 7th St.. New York, N. Y. 
Tel.: GR. 3-8976 

НА ПРОДАЖ 

ЧОЛОВІЧК УБРАННЯ І ПЛА-
Щ І практичний дарунок на 

кожну нагоду. Мало вживані, 
неначе нові, чудово вшиті. Та-
кож для ваших близьких в Ев-
ропі від S 15.00. 

LOUIS SANDERS 
1541 First Ave., New York City 

(Між 80-81 вул.) 
"ВЯ5 

БУДІВНИЧІ 

УКРАЇНСЬКА БУДІВЕЛЬНА 
КОМПАНІЯ 

Будўемо виключно для ўкраїн-
цш по цілій Америці Маєте бў-
дівельну проблему ? Кличте нас. 

Школі , Цгркіде. Нар. Довш 
та інші проекти. Голованя Інж 
В. Сімянцеа. Просимо нам хш 
сатн: 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co. 
99 Eirawood A v e . Irvlngton. N. J. 

Н Ю Д Н А КУЛЬТУРНА 
Л Ю Д И Н А НЕ МОЖЕ 
ОБІЙТИСЬ БЕЗ РІДНОГО 

ЩОДЕННИКА 

ДАЛЬШИЙ ПЕРЕБІГ СЕСІЇ У. Н. РАДИ 

(Закінчення зі стор. 1.) 

ковннх, громадських, науко- сії УНРадн, висловив надію. 
вих і військових організації! щ о це останній день сесії. 

INCOME TAX 
В справах: 

INCOME TAX 
REAL ESTATE 
GENERAL INSURANCE 

Зайдіть до: 
BARTKIW 4 MARTINEC 

Agency 
309 E. 14th Street 
New York 3, N. Y. 

T e l : OR. 7-4550 
^ NOTARY PUBLIC m 

і їх думка береться УНРадою 
до уваги. 

Після прийняття всіх цих 
змін Тимчасового Закону про 
реорганізацію Державного 
Центру. Голова УНРадн про-
голошус закрите засідання 
сесії, що мас бути прнсвяче-
не прийняттю нових членів 
УНРадн. 

Перебіг шостого дня сесії 

В четвер, 11 березня 1954 
року, відбулося проголошсн-
ня вислідів закритого засі-
дання з попереднього дня. 
Головуючий на сесії д-р Л. 
Макарушка повідомив, що до 
Української Національної Ра-
ди були прийняті тасмннм 
голосуванням такі нові члс-
н н : 

а ) Союз Земель Соборної 
України — Селянська Пар-
тія з трьома депутатами: Ма-
кар Гладкий, Петро Веровсь-
кнй. Володимир Доленко; 

б) Союз Конструктивно-
Творчих Сил з одним депу-
татом — д-р Г. Прокопчуќ; 

в) Українська Селянська 
Партія з одним депутатом 
— ' (депутат не зголошеннн) . 

Д - р Л. Макарушка, вико-
нуючи функці ї Голови засі-
дання. запрнсяжус приявннх 
нових депутатів: пп. В. Д о -
ленка, П. Веровського та 
Г. Прокопчука, і уділяс слово 
представникам нових партій 
для виголошення їхніх де-
клярацій. 

Перебіг сьомого дня сесії 

І. П. Багряний, відкриваю-
сьомий день засідань III сс-

ФОРТЕПІЯНОВИИ ВИСТУП 

ХРИСТІ ЧВАРТАЦЬКОІ 
в C A R N E G I E RECITAL HALL 

154 W e s t 5 7 t h Street , N e w York City 
- — : відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 28-го БЕРЕЗНЯ 1954 P. 
о ѓ о д . 3 - ій п о п о л у д н і 

Насамперед, Голова УНРа-
ди ставить на голосування 
пропозицію ‚щоб всі доповіді 
прийняти до відома. 

Більшістю голосів пропозп-
ція приймається. 

Встановлено, що каденція 
всіх вибраних чинників Ук-
раїнського Державного Цей-
тру, приписана новелямп 
Тимчасового Закону, прнйня-
тнмн на цій сесії — почила-
сться 12 березня 1954 р. 

Н а порядку денному вибір 
Голови Української Націо-
нальяої Ради. Зголошено од-
ну кандидатуру — інж. О. 
Бойдуника. Відбувається та-
смне голосування і великою 
більшістю голосів вибрано на 
Голову Української Націо-
нальної Ради інж. Оснпа Бай. 
дуника. Члени Національної 
Ради зустрічають цей вибір 
оплесками. 

Інж. О. Бондуннк дякує за 
довір'я ,що йому український 
Парлямент в екзнлю своїм ви-
бором висловив, і` обіцяє до-
класти всіх своїх зусиль для 
того, щоб це довір'я виправ-
дати. 

Після перерви Голова Укр. 
Нац. Ради, О. Бондуннк, що 
перебрав головування від по-
переднього Голови УНРадн 
І. Багряного, проголошує, що 
зг ідно з ст. П Тимчасового 
Закону слід встановити кіль-
кість членів Президії . Посту-
пнла пропозицій, щ о б Прези-
дія складалася з Голови УН-
Радн, чотирьох . ваступинків 
Голови і одного Секретаря. 
Пропозиція ііриймається од-
ноголосио. 

Переводиться вибір членів 
Президі ї УНРадн. Вибрано 
таких заступників Голови 
У Н Р а д н : І. Багряннй, Л . Ма-
карушка, Є. Гловін`ський, сек. 
ретар — В. Діберт. Щ о д о 
четвертого заступника Г о л о -
ви, 'то в ія мав бути поданні! 
від трьох новоприйнятих до 
У Н Р а д н політичних партій. 

Згідно з прийнятими нове-
лями Тимчасового З а к о н у 
про реорганізацію ўкраїна . 

ків. Н е х а й мені Господь Бог 
допоможе. Слава Україні! 
Слава! 

Після виголошення своєї 
промови, Віцепрезндент У Н Р 
ген. О. Удовиченко складав 
присягу. 

Заприсяження переводить, 
за тим самим текстом, щ о й 
присяга Президента, Голова 
У`країнської Національної Ра-
дн Осип Бойдуник. 

На основі ст. 6, Тнмчасово-
го Закону про Реорганізацію 
Українського Д є р ж а вного 
Центру Голова У Н Р а д н про-
понус перевести довибори 
Державної Контрольної Ра^ 
дн. Дотепер є Голова Д е р -
жавної Контрольної Ради, 
проф. І. Кабачків ( н а тсрені 
З Д А ) і на терені Німеччини 
його заступник суддя І. Іно-
жарськнй. Поступили пропо-
зиціі доповнити Д е р ж а в н у 
Контрольну Раду щ е такими 
особами: члени — д-р Яків 
Маковецький, Федір Піґало і 
Роман Голіян, заступник — 
Маріян Борис. 

Відкритим голосуванням 
всі названі кандидати виби-
раються. 

Після перерви на вечірньо-
му засіданні інж. Снмон Со-
зонтів, що дістав доручення 
від Президента скласти но-
вий Виконавчий Орган Укра-
їнської Національної Ради, 
представляє свій кабінет. 

Після присяги Голова В и -
конавчого Органу виголошує 
експозе. 

З приводу виголошеного 
експозе Голова У Н Р а д н від-
кривас дискусії, в яких взяли 
участь: інж. Д . Андрієвськнй, 
проф. П. Феденко, ред. М. 
Добрянськнй, ред. М. Семчи-
шин та ред І. Багряний. 

Голова Декляраційио-Резо-
люційної Комісії інж. Д . Ан-
дрісвськнй повідомляє, що 
деклярація III сесії Українсь-
кої Національної Ради ѓотоќ 
ва і просить, щоб секретар 
Комісії ред. М. Добрянськнй 
u зачитав. Після відчнтання 
деклярації і дискусій з при-
воду неї, Українська Націо-
иальна Р а д а ухвалює прнй-
няти П з а основу та передати 
д о Комісії для переведення 
певних корективів, зг ідно з 

MISCELLANEOUS 

CHINCHILLAS 
продаж зі стратою — 3 дари 
високоякісних і внпробува-
ннх самців. Тільки $1.250 а 

клітками я інші. Кликати: 

HUBBARD 7-6222 — N. J. 

ШКНИШЛІ — добрий, велн-
кия, спеціяльннй вибір найкра-
щого роду, внплеканого схре-
щснням. 
Показ нагороджених на виставі 
MARY LEE CHINCHILLA RANCH 
198-02 119 Ave. — LA. 5-2428 

St. Albans, L. I., N. Y. 
Open 7 days — 1 p.m. — 10 p.m. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

Телефон: кани.: г`Шгаоге 5724 — дома: Summer 6676 

ДЖОРДЖ ГЕЛЬЦЕР, №Д. 
ПОВІДОМЛЯЄ iijiii перенесення епосі лікарської канцелярії 

на 
1145 Б Р О Д В Е П р і г В О Р Р Е І І С Т Р І Т 

Б О Ф А Л О , Н Ю П О Р К . 
Прннмаі.: 1-2 дѓнію, з виЯнятком неділь І G-H денно 

з вийнятком субот і неділь. 

Увага! Петр Амбой і Околиця! Увага! 
ДРАМАТИЧНІШ ГУРТОК ПРІІ УКРАЇНСЬКШ 

КАТОЛИЦЬКІЙ ЦЕРКВІ в ПЕРТ АМБОП, Н. ДЖ. 
ставить 

Г. Н Е Д І Л Ю , 2 1 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 5 4 P . , 
Р залі Школи S. Shull Hall Ave., о ѓод. 7-ій вечора 

драму о. Лвгустнна Волошина з часів переслідування 
хрнстілн п.н. 

„Ф А Б І О Л Я" 
Режисер і декорації - Тарас М. Ѓрипай, строї — Ольга Н. 
Гриций, хирактеркзація і світляні ефекти — Ди. Галушка. 

Вступ — $1.00. діти — ЗО t 

кого Д е р ж а в н о г о Центру Н З ї Е Ї Ї " т а Д Н С К У С І Ї З а ' 
41 н а порядку денному стоїть I S S S f S : Ш^ЛЯ Ц Ь О Г О Д е 

Л ш е и а каядндатура ген. О І в а и н Я опуолдку 

Н а закінчення Сесії забн-
рає слово Голова Української 
Національної Ради інж. О. 
Бойдуник і дякує всім учас-
никаи — членам У Н Р а д н за 
високий рівень у дискусіях і 
за всю працю, пророблену 
НІ сесією. 

З останньою промовою ви-
ступив Президент Українсь-
кої Народної Республіки д-р 
С. Витвнцький. 

Після відчнтання декрет}1 

Президента про закриття III 
сесії Української НацІоиаль-
ної Ради, всі присутні вста-
ють і співають український 
національний гимн. 

=!Н 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Girard Avenue, Philadelphia 23, Pa. 
ВЕЛИКИЙ В И Б І Р У К Р А Ї Н С Ь К И Х П Л А Т І В О К , 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
Великий вибір українських ВЕЛИКОДНІХ КАРТОК 

14 за $і.оо. 
Приймаємо замовлення поштою. Масмо також 

великодні картки польські, німецькі й російські. 
Відчинено денно 9:30-9 печора. В неділі до 2 попол. 

h^-

УВАГА! ЧИТАЧІ! 
З з а п е р т и м в і д д и х о м б у д е т е ч и т а т и н а д з в и ч а й н о 

ц і к а в у пов ість 
Р . Г А Ѓ Г А Р Д А : 

ДОЧКА МОНТЕЗУМИ 
з часіќ зяпоювання Мехіка еспянцямп. І будете подивляти 
геройську боротьбу азтекіп в обороні епосі незалежносте 
й державносте Повість основана на історичних подіях, 
але написана легко, в пригодницькому стилю 

320 сторін. — Шия І. 1 II. часѓ. $3.00. 
Замовляти: 

L KVIW, 8 3 8 N . 7th Street, Ph i lade lph ia 2 3 , P a . 

шева кандидатура 
Удовиченка, 

Переводиться таємне голо` 
суваняя. і великою більшістю 
голосів вибрано Віцепрезн-
дентом Української Народної 
Республіки генерала Олек-
сандра Удовиченка. Прези-
дент Української Народпьо! 
Республіки д -р В . Ввтвнць-
кнй затверджує вибір. Пан 
Віцепрезидент встає і внго-
лошус відповідну промову, в 
якій м. ін. сказав: 

„Я. панове, и е н а л е ж у до 
жадної української політнч-
иої парт{і чи організації . Я 
н а л е ж у д о тісї партії, яка 
складається з непохитних 
борців з а наш парід. Ви, па-
иове, всі боретесь з а кращу 
долю нашого народу, з а вн-
зволення України. Тому я в 
цій боротьбі н а л е ж у всім вам. 
Колись, в 1917 p., щ е до ого-
лошення IV . Універсалу, в 
найкрнтнчніший момент на-
шої Визвольної Боротьби, ко-
ли сталась героїчна трагедія 
під Кругами, ми, гайдамаки, 
дали клятву боротись, щоб 
або здобути ‚або не бути! Від 
того часу я ані на йоту не 
зрадив цій присязі і певний, 
що вірний цій клятві закін 
чу своє життя. Я щасливий, 
що доля судила мені допо-
магати в роботі досвідченому 
і з а с л у ж е н о м у українському 
діячеві, нині вибраному Пре-
зидентові д-рові С. Витвиць 
кому. Я також вірю, і споді ' 
ваюсь, щ о ви, панове Посли, 
допоможете мені в моїй важ-
кін праці, як рівнож і все ук-
раїнське громадянство ,а пс-
редусім всі мої побратими-ко-
лишні українські вояки. З ці-
сю вірою і надією приступаю 
до виконання своїх обов'яз-

ДКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
вже п друку. Перепрошуємо оцим всіх інтересованих. що поява цеі кпнжкн дещо при-
пізнилася. але це сталося виключно а технічних причин. 

На проголошених 1.000 передплатниќці зголосилося поважне число. Зголосплн-
ся наші люди з ЗДА, Канади. Франції, зі всіх поселень української еміграції ба навіть 
з далекої Австралії наспіли запити про цю книжку. Це найкращий доказ корясвостн і 
потреби такої книжки та іі популярноетн. 

Книжка пойняться у продажі піл кінець квітня — на початок травня B-p. 
І тоді негайно дістануть ѓі всі ті, що досі зголосилися, по ціні $5дЖ 

Для всіх інших, т о не пришлють передплати, княшска коштуватжмв $вЛХ) , 
плии- 35 IL на поштову пересжяку. 

Читайте це і переказусте гвоім приятелям! Користайте з нагоди і пряшліть пе-
рсдплат%' на адрес%'. 

Dr. А. Т. KIBZEY 
4651 BRADEN AVENUE. DETROIT 10, MICH. 

ДІТРОНТ, ЛИШ. — Б-во св. 
о. Николая відд. 175, повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 21. 
березня, о 1-ій год. попол., в 
У. Н. Домі 4655 Мартин вул. 
Проситься членів прибути на 
час бо б багато важних справ 
до полагодження. Пригадусть-
ся членам що на цих зборах бу-
де вибір нового фінансового 
секретаря на місце бл. п. Ва--, 
силя Бартоша. Як рівнож при-
гадусться тим членам що дов-
гують обов'язково вирівняти 
свої залсглості. Хто ще з чле-
нів не заплатив Національного 
Датку до УККА може це зро-
бнтн на місячних зборах. — С. 
Пслих. предс; В. Білінськив. 
кас; II.'Павлиќ, рек. секр.: І. 
В. Іванчук, діючий фін. секр. 

ІІЛСЕПК, Н. ДЖ. — Т-во їм. 
Т. Шевченка відд. 42, повідом-
яяс своїх членів, що кварталь-
ні збори відбудуться в неділю. 
21-го березня, о год. 2-ІЙ по-
пол., в У. Н. Домі, при 237 
Hope Ave. Просимо всіх членів 
прийти бо с важні справи до 
полагодження, також просимо 
принести зі собою нових чле-
щп, щобн їх вписати до УНСо-
юзу. — В. Марущак, секр. 

REAL ESTATE 
Продаж зі стратою — $10,660 

1-род. дім, Jackson Heights 
в кімнат — гараж — прнсмна 

`пДльняця. 
Гарная вибір на Queens — опД-

нсио на кожну тпиеню. 
-. Питати: 

FRANKLIN — IL. 8-5303 
72-30 Roosevelt Avenue 

Jackson Heights, L. I. 

EXCLUSIVE LOCATIONS няда-
стьі-я для професіоналів в ие' 

вій скоророзвиваючіасл околиці 
Westbury Professional Center. By-
дянок мас дорогі нові уліпшсн-
ня, близько шішталів, парку і 
LIRR станції. Зайняття охоло 1. 
квітня. Optometrist, Pediatrician, 
Real Hstate and Insurance, Cliiro-

Swiist, Podiatrist, others. 324 Posl 
ve., Westbury, L. I. 2 blpcka 

south of Northern State Parkway, 
Post Ave exit. WE 7-6280, FL 4-
8300 вбо пишіть за подробиця-
ми: Mr. R. Bloom, 91 Tulip Ave., 
Floral Park, L I. . 

OUTSTANDING BUY1II 
5-rain. — ' Store — Flatbush 

Дім з цегли, олив, огрів., мідяні 
рурн, добрі умовиии. Зараз д о 
зайняття склеп. Дім зі склепом 
знаходиться 1 ^ бльоку від дому 
ва 3.000 родин. Прихід $3,500. 
Витрати $1,300. 10-літній Mtg. 

Ціна $17^00. 
1792 Nostrand Ave. Bklyn, N.Y 

Owner — Bu 4-7782 

ATLANTIC HIGHLANDS, N.Jv 
Новин ДІМ, 4 спальні, 2 лаз-

иичкн, вил. сосною вітальня, 
кухня. Паров. олив, огрів., мідя-
ні рурн, гараж, наріж площа. 
Всі вигоди, мешкай, дільниця, 
блнз. склепів, шкіл, комун, звам. 
дохід. Ціна на скорий продаж 
М. Е. NEARY, 137 Е. Washington 
Ave., Atlantic Highlands, N.J., call 
Atlantic Highlands 1-1602 W. 
Riverside 9-5748. 

Џ П Р А Ц Я 
Help Waatetf—Mak 

МОЛОЧАРІ, 
ВИРОБНИКИ, 

- гізники, 
оІЛГАЗІШОРИ. 

NEW SUPER MARKETS. 
Знаменита нагода на підвн-
Щення, приваблива платня — 
регулярні підвншки,'платні ва-
кацЦ — хворобові користі — 
робочі користі. 

Вік до 35 років. 
GRAND UNION CO. 

2931 Hempstead . Turnpike, 
Lcavittown, L. 1. 

# 
120 No. Village Avenue 

Rockville Centre 
m 

155 7th St., Garden City 
a 

Great Neck Plaza, Great Neck 
Інформації 9 A.M.—З P.M. Daily 

ДЯКОУЧИТЕЛЬ 
З вшцнм'н каяІігіфікяп1""^' 

Д Н Р И Г . Ї З Н Т ' 
хорового співу Я духової 

рркестрн, 
знавець дяківкн в старому 
краю; обійме за{йиГпрацю при 
кат. nupoxif. џ 

Зголошсння -— Для-Диригента: 
TARAS SHUMYLOWYCH 

405 East 5th. S4reet 
New York-9, N. Y. 

Џ П Р А Ц Я Ш 
HELP WANTED—FEMALE 

MERROW OPERATORS 
Досвідчені при днтяч. свстерах. 

Секційна праця. 
Голоснтнсь: 

67 ATLANTIC A V E 
BKLYN. N. Y. 

ОПКРЕПТОРКА 
досвідчена на машняі 

Bias Binding Wilcox A Gibbs 
Machine 

H A D KLEIN CO. 
27 West 24th Street 

New York City 

МД1ШШКИ 
Пвреробдаві 

га№ШНп 
англійсьві, Щтш 526.00. Мва-
мо також нові Ѓ'перероблені 
українські мвпжнкя. Рахун-
кові машанн. Офісові прнря 
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER CPA1PANY 

П 9 W. 23ftLSL (6—7 kv.i 
New Yort, N. V. 

Phone: CHelsea 3-8086 

UVE RENT FREE!!! 
Long Branch — New Jersey, Poss 
1 apt. 16-кімя. ДІМ, прибуткова 
посілість, догідне положення, 4 
апарт. цілковито викінчені, о-
лнв. огрівання, `площа 132x435, 
блнз. до всього. Власник`4 704 
Westwood Ave.. Long Branch, N.J. 

Long Branch 6-2829-R 

BALDWIN — 2-оодия. дім. Чу-
дова мешкаиеаа дільннци. 5 
хвилин до ' станції, блнз. до 
всього — церков, ШКІЛ. 5 кім-
нат, лазинчка на 1-иу повер., 
4 кімнати І лазннпна на 2-му 
повер. 40x20 garage, коиб. вік-
на, гар. вода, олив, огрівання, 
циклонова огорожа, площа 60х 
266. .Baldwin 3-2698. 

КЛІВЛЕНД, О. Управа 
Т-ва їм. Т. Шевченка, відд. 291. 
повідомляє, що місячні збори 
відбудуться в неділю. 21-го бе-
резня, о год. 3-ій попол., в при-
міщенні У. Н. Дому при Вест 
14- вул. Проситься всіх членів 
гзрнбутя на час, — І. Ќдим, 
проДс.; В. Гузіль. фін. оекр., І 
Вільшансцькнй, рек. секр. 

# И Л Л Д Е Л Ф І Я , ПА. — Збори 
членів В-ва св. Юрія відд. 239, 
відбудуться в суботу, 20-го бе-
резия ц.р. в приміщенні Укр. 
Горожан. Ќлюбу при Franklin 
вул.. о г о д 6-ій попол. Секре-
тар буде л)ядуватя від год. 5. 
Просимо обов'язково вплачу-
ватн членські вкладки свосчас-
н о . — д .р В. Галан. гол.; М. 
Ковальчук, секр. 

ВАМ НЕ МОЖЛИВО ОВІЛ 

ГИСЬ ВЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

А Н А Й К Р А Щ Е І НАИПЕВВ1 

Ш Е ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ Д А С И 

ВАМ ЗПІРАШСЬКНИ 

НАРОДНИЙ СОЮЗ! 

У ВСІХ СПРАВАХ З В Е Р Т А Й Т Е С Я ДО ЗВІСНОГО 
Н О Т А Р І А Л Ь Н О Г О Б Ю Р А 

K0WBASN1UK AGENCY 
277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 

(Біля Avenue A) TeL: ALgonqinn 4-8779 
ПШФКАРТИ продаємо на net кораблі. 
Н О Ш І посилаємо до всіх країн і виплачуємо на останній 

пошті. " 
АФІДЕВГТИ, прохання та інші потрібні документи на спро-
лсв-^?ЖіСЛ.ИЯ Р , л н и х І знайомвх до Америки. 
и ь к л і ь Ч Е Н Н Я (асекурація) — від огню, нещасливих вя-

падків, недуги. " Забезпечуємо жнтгя, меблі, вікна 
пиѓЛ?ЇЇ!ї і51л ! ' ф у т Р а - біжуторію та інше. 
f i i S v A Д 0 І І И `18 в с я хого роду бизнесн. 
"ЕКАО (пересилка пакунків за границю). 

ПОДАТКОВІ ЗВІТИ (INCOME TAX) 
Віра Ковбаснюќ Шумсйко — Антін Шумейко. 

х B
n

U ?7" T O "`оДв""о: В суботи: 
від 9:30 рано до 8. веч. Від 10:00 рано до 4:00 попол. 

^ ^ ^ ^ ^ ^ В неділі: від 10:30 но 2 пополудні. 

93rd Street — 3rd Avenue 
New York City 

в нових склќиш, 
ДО ВПНАНМУ, 

2 склепи ДО зайняття, 
1 наріжна посілість. 

ATWATER-9-1514 

INCOME 4 BUSN PROPERTY 
4-роднн. дім. площа 100x149, 
цілковито відремонтований, ' 4 
лазтгчкн, 'великий город, дім 
А-1' condition, прихід $6,000— 
-6.000. річно $36.600. Тільки за 
посередництвом.' Бнзиесова зо-
на. 23 хвял. до J4YC, автобус 61 
ля дпсрсй. в хвнл. до мосту, б 
хвил. N. J. Turnpike. 

Кликати: 
Operator Mofsemere (NJ) 6-5642 

WOODSIOE — $11,000 
l-роднн. дім — 6 кімнат і ве-
ранда — олив, огрівач; обтнн-
кованнй — цілковито відновле-
ний; бл. шкіл, церков і всіх ко-
мунікацій. Найкраща нагода на 
Queens. 

Е. D. JUBER — Broker 
6010 Roosevelt Av., Woodside, L.I. 

НА. 9-1771 — NE. 9-9398 

вСТУПАПТВ В ЧЛЕЕВ 
УНСОЮЗУІ 

ФРИЗІЄРКА, 
Мусить бути досвідчена. 

Стала праця — добра платня., 
Голоснтнсь: 

Ч. JOHN HAIRORESS 
69 East Posl Road, White Plains 

Phone: WHHe Plains 9-3690 

Џ BUSINESS OPPORTUNITY % 

MACHINE SHOP SALE 
Peterson, N. J. 

Зовсім модерна — повний ви-
ряд, знамените положення — 
чудова нагода для відповід. 
компанії поліпшити умовний 
життя. Місячний рент $90. Ціна 
на скорий продаж. Кликати: 

N. Y. OR. 5-8110 
Пншѓгь: 

М-16 Rm. 830 11 W. 42 St. N.Y.C. 
ЗНАМЕНИТА Н А Г О Д А ! : : 

Gro-Dcl-Bccr — Морожені харчі. 
Huntmgton, L. І. 

Модер. повний янряд — знаме-
ните для подружжя, зимовий 
тнжн. дохід $900 — в літі $1,500. 
Власник відходить — мусить 
продати. Кликати RA. 8-3431 
Mrs. Parisi, 31-32 14th 'Slreet. 

-1- Astoria, L. I. 

REAL ESTATE 
BASKING RIDGE, N. J. 

6-KiMH. КОЛОНІЯЛЬНИЙ ДІМ — З 
коминки, ґараж на 3 авта, 6 аќ-
рів, потічок, приємне положен-
ня. Кликати: Bernardsvllle 8-0784 
або пишіть: Box М-16 Rm. 830. 
11 W. 42 St., New York City. 

STATEN ISLAND — $21,000 
Fort Wadsworth — мурований 
дім на узгір'ю, 7 надзвичайних 
кімнат, пл. 75x107, І'Д бл. до 
комунікацій, 35 хв. до Wall St.. 
вітальня 18x26, Коминок, соси. 
кухпл, пов. виряд, 2 лазиички. 
Кликати: St. George 7-0655 або 
пишіть: М-17 — Rm. 830, II W. 
42nd St., New York City. 

ДО УКРАППДВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМПТАЦП! 
ОДВЗЙЖНИ введохаваша иіДімициі 
взомацарськжх годншвжків „ОМЕ! "А" 
в сакомў серці української громада 
вві півночі порухав найновіший мо-
дааа „ О М Е Г А А В Т О М А Т Ш " ГОДВШ-

вао(, що самяй накручтетьсж. 

ПДиа від $ТІЛО І вязца. 
Валахиі вибір гарних 14-карато-

вях виробів з волога 1 срібла ва да-
рунќи з різних нагод Ми тішимося 
вже 89 років великою українською 
клмпггелею ие лише в Шікаґо, але й 
виснлабмо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо і зпер-
тавмо гроші, якщо нема 100% задо-
волення. Догідні сплати без відсот-
вів. Говоримо по-українськи І Пра-
ходьте, телефспгунте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. ChkafO Ave , Chicago, DL 

TeL Sdeey 5-5753 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
на ревматвзпі болі 

АРТРИТИЧНІ 
Коли Ви ніколи не вживали 
ліку званого ROSSE TABS на 
ці незначні мускуларні недо-
магання Й болі, злучені з 
ревматизмом і в а п н є в ням 
жил, або з нервовим запалсн-
ням, то чому не спробувати 
його сьогодні на .наш кошт. 
Його вживають тисячі людей 
впродовж ЗО років. 

Безплатно для читачів 
нашої ѓа.н-тіі. 

Запрошуємо Вас ви пробу ва-
тн його без ніяких коштів. 
Дозвольте, щоб^иц вислали 
Вам пачку повно! величини. 
Заживайте безплатно 24 таб-
лнчок. Коли не будете вдо-
волені палілтішною—часово-
ю—полекшою,. зверніть нам 
решту` й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде 
коштувати Вас ні о д н о г о 
цента. Но висклайте грошей. 
Пі ш літ і. лише .‚негайно Ваше 
Ім'я й адресу до: % 

ROSSE PRODUCTS CO. 
Dept." 0-5. 

2708 Far well Avenue 
Chicago 45 Hi. 

Lytwyn tLjftwifi 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ПХнра І Чесвв 
Oar Servkea Ага Avafiaetf 

Anywhere te New faraaf 
851 SPMNOnELb AVEHOB 

IRVTNOTO^ R J. 
NEWARK J t I. 

I8AH БУНЬКО 
У К Р . П О Ѓ Р І В Н Я В 

Обслуга чесав І 
Ц Ш И ПРНОТУ1ШІ, 

John Bunko 
Licensed UMeftakar 

А Гіиіиіііаі 

4 3 7 E A S T 5th S T R E E T 

N e w York CHy 

REASONABLE PRICES 

Telephone: ORBaatrcf 7-7981. 

i -e-

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРКВВнШ і 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛвТПВ-

Контрольовавш 
тура. Модерна 

д о ушейќў 

P E T E R І I R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK. I t V. 

Tel.: ORchaM 4-2568 


